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Město Polička opět přijalo nabídku ke 
spolupráci s  Fakultou architektury Vyso-
kého učení technického v  Brně. Studenti 
architektury v  rámci svých semestrálních 
prací zpracovali předem dohodnutá témata 
využitelná konkrétně pro naše město. 

Během roku se uskutečnila prohlídka 
města za účasti Ing. arch. Radka Tomana, 
Ph.D., proděkana pro vnější vztahy FA VUT. 
Společně se zástupci města a členy staveb-
ní komise byly vytipovány konkrétní lokality 
pro semestrální práce studentů.  

Jedná se například o návrhy, modely a vi-
zualizace možného využití volných ploch 
a  parcel ve městě. Výsledky prací budou 
sloužit k výstavní činnosti i jako případné ná-
měty pro další územní a urbanistické pláno-
vání v Poličce. Součástí instalace bude devět 
panelů s  jednotlivými návrhy, umístěných 
v daných lokalitách. Pomocí mapky si každý, 
kdo bude mít zájem, může daná místa projít 
a vyhodnotit klady či zápory výstavby přímo 
na místě. Studentské práce mohou vnést 

velmi zajímavý pohled do dalšího rozvoje 
města a  jeho veřejného prostoru. Budoucí 
spolupráce může městu poskytnout mnoho 
zajímavých pohledů, informací a především 
zkušeností, kterými FA VUT disponuje.

„Výstava už teď na sociálních sítích víří 
diskuze a  názory uživatelů se různí. Na-
příklad uživatel Jiří D. je návrhy nadšený, 
naopak uživatelé Iva T. nebo Miluška Ž., 
a mnoho dalších, jsou ve svých komentářích 
proti případným výstavbám a změnám, ne-
líbí se jim propojení historického rázu měs-
ta s moderním. Nutno ale mít na paměti, že 
se jedná pouze o semestrální práce, nikoliv 
odsouhlasené plány, na což většina rozváš-
něných uživatelů ve svých komentářích za-
pomíná,“ uvádí kurátorka akce Alena Zavo-
ralová. „Na vernisáži bude možnost probrat 
vize s  Ing. arch. Radkem Tomanem, Ph.D. 
i s jednotlivými autory a to 1. října 2020 od 
17.00 hodin,“ dodává. 

Výstava potrvá do 1. 11. 2020. Více na 
www.cbmpolicka.cz

Nápady studentů
architektury

Již od začátku září mohou řidiči jezdit 
po nově zrekonstruované ulici Heydukova. 
Pardubický kraj investoval do nutné opravy 
silnice 13,7 mil. Kč. Během září byla dokon-
čena i stavba nového chodníku od křižovat-
ky ulice Hrubínova až do zatáčky po hranice 
obce Kamenec v hodnotě 3 mil. Kč realizo-
vaná městem Poličkou. 

Ing. N. Šauerová, tisková mluvčí města

Heydukova 
v provozu!
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13. ročník soutěže „O perníkovou popel-
nici“ přinesl našemu městu krásné 3. místo! 
Klání vyhlašované společností EKO-KOM, 
a. s., a Pardubickým krajem ukazuje, jak se 
v  jednotlivých sídlech regionu třídí odpad. 
Soutěž je rozdělena do tří kategorií, a to na 
nejmenší obce do tří set obyvatel, střední 
obce do dvou tisíc obyvatel a  města nad 
dva tisíce obyvatel. Pořadí určuje množství 
vytříděného odpadu na jednoho obyvatele 
za celý rok 2019. 

Město Polička patří do kategorie: Obce 
nad 2 000 obyvatel a pořadí bylo takové - 
město Moravská Třebová, obec Opatovice 
nad Labem a město Polička. 

Polička na 3. místě soutěže
O perníkovou popelnici

Každoroční jarní vyhlašování letos zpozdi-
la opatření spojená s bojem proti pandemii 
koronaviru. Na pomyslné stupně vítězů se 
tak představitelé úspěšných obcí postaví až 
nyní. „Ani ve složité době nemůžeme zapo-
mínat na ekologii, ke které třídění odpadů 
neodmyslitelně patří,“ uvedl krajský radní 
zodpovědný za životní prostředí, zeměděl-
ství a venkov Václav Kroutil. „Jsem rád, že 
statistika třídění, a  to nejenom u  úspěš-
ných obcí, které vyhrávají soutěž „O  per-
níkovou popelnici“, ukazuje, že ekologické 
nakládání s odpady patří u našich občanů 
už k samozřejmostem.“

Ing. N. Šauerová, tisková  mluvčí města

RM schvaluje uzavření dodatku č. 1 
smlouvy o dílo s fi rmou BÁČA, Polička s.r.o., 
na veřejnou zakázku „Oprava střechy - Ma-
teřská škola Rozmarýnek Polička“.

RM schvaluje uzavření darovací smlou-
vy se společností EKO-KOM, a.s., Praha 4, 
na poskytnutí částky ve výš 12.500 Kč na 
činnost v  oblasti ŽP pro ekologické účely, 
jedná se o  odměnu za 3. místo v  soutěži 
„O Perníkovou popelnici 2019“.

RM schvaluje smlouvu o dílo na opravu 
části chodníků na ul. Erbenova v Poličce se 
společností Ditera, s.r.o., Litomyšl.

RM schvaluje smlouvu o poskytnutí pro-
gramové účelové dotace na požární tech-
niku a  věcné prostředky požární ochrany 
jednotky sboru dobrovolných hasičů obce 
z rozpočtu Pardubického kraje na rok 2020.

RM schvaluje dodavatele akce „Osvětlení 
komunikací mezi ul. Starohradská a Heydu-
kova v Poličce“  fi rmu Michal Kortyš - EL-
KOR, se sídlem Litomyšl.

RM schvaluje dodavatele akce „Parkoviš-
tě mezi plaveckým bazénem a areálem ne-
mocnice v Poličce“ společnost PP-GROUP.
cz s.r.o., Proseč.

RM schvaluje smlouvu o poskytnutí dota-
ce č. OKSCR/20/23958 na akci „Hrad Svo-
janov, oprava JZ hradebního obvodu vněj-
šího opevnění hradu, odstranění havárie“ 
s Pardubickým krajem.

RM schvaluje záměr prodeje části pozem-
ku p.č. 1618/1 o  výměře cca 150 m2 k.ú. 
Hamry nad Křetínkou. 

RM schvaluje smlouvu o  poskytnutí fi -
nanční podpory na hospodaření v  lesích 
s Pardubickým krajem.

RM schvaluje uzavření smlouvy o smlouvě 
budoucí darovací s Tiskárnou Polička, s. r. o. 
ve věci daru ochranné známky JITŘENKA.

Usnesení
přijatá na 17. schůzi Rady
města dne 14. 9. 2020

Usnesení
přijatá na 16. schůzi Rady 
města dne 31. 8. 2020

RM schvaluje poskytnutí mimořádné od-
měny ředitelce Mateřské školy Polička He-
gerova 427. 

RM schvaluje změnu platového výměru 
ředitelky Mateřské školy Luční Polička od 
1. 9. 2020.

RM sc hvaluje doplněný odpisový plán pro 
rok 2020 Základní školy Na Lukách.

RM schvaluje záměr prodeje vyvážecího 
vleku FOREST MASTER dle důvodové zprávy.

RM schvaluje uzavření dodatku č. 1 ke 
smlouvě o  dílo na veřejnou zakázku „Sta-
vební úpravy objektu čp. 374, ul. Hegerova 
v Poličce za vzniku bytových jednotek pro 
účely sociálního bydlení“ se zhotovitelem 
E-STAF s.r.o., se sídlem Praha 9.

RM ruší zadávací řízení na realizaci akce 
„Zvýšený přechod pro chodce u ZŠ na ul. 
E. Beneše v Poličce“.

a/ RM doporučuje ZM vzít na vědomí 
zprávu o zajištění požární ochrany ve měs-
tě Polička. 

b/ RM schvaluje plán preventivně vý-
chovné činnosti v  oblasti požární ochrany 
na období od 1. 5. 2020 do 1. 5. 2021. 

RM schvaluje smlouvu o  využívání tele-
metrických služeb č. VOO79/2020/LPVS 
s fi rmou Satturn Holešov spol. s.r.o.

RM schvaluje smlouvu o dílo na opláštění 
buňky v Poličce Stříteži s fi rmou Jan Radi-
měřský, se sídlem Střítež.

a/ RM bere na vědomí rezignace členů 
Osadního výboru Lezník Anny Hebronové, 
Mgr. Martina Klepárníka PhD., Josefa Ko-
peckého, Pavly Omastové a Veroniky Peš-
kové ke dni 12. 8. 2020.

b/ RM doporučuje ZM určit ke dni 11. 9. 
2020 za členku Osadního výboru Modřec 
Věru Bidmonovou. 

RM schvaluje fi nální podobu tabulí nauč-
né stezky okolo hradeb dle původního ná-
vrhu beze změn.

RM schvaluje uzavření dodatku č. 9 ke 
smlouvě o  výpůjčce ze dne 29. 3. 2012 
uzavřené mezi městem Polička, jako půj-
čitelem a Pontopolis z.s., se sídlem Polič-
ka, jako vypůjčitelem, jehož předmětem 
je souhlas vlastníka s  úpravami vnitřních 
prostor vypůjčeného nebytového prosto-
ru v  I. NP domu č. p. 52 na ul. Riegrova 
v Poličce.

a/ RM schvaluje uzavření dohody o umís-
tění reklamních tabulí na sloupech veřejné-
ho osvětlení mezi městem Polička a společ-
ností PODA a.s., se sídlem Ostrava. 

b/ RM schvaluje uzavření dohody o umís-
tění reklamních tabulí na sloupech veřejné-
ho osvětlení mezi městem Polička a Tauer 
Group a.s., se sídlem Svitavy.  

RM neschvaluje záměr prodeje pozemku 
p.č. 3701/5 o výměře 1146 m2 v k.ú. Polička. 

RM schvaluje záměr prodeje pozemku 
p.č. 385/6  o výměře 143 m2 v k.ú. Polička 
a doporučuje kupní cenu ve výši 350 Kč/m2.

RM nedoporučuje ZM schválit záměr 
fi nancování stavby „Retenční nádrže na 
dešťovou vodu u zimního stadionu v Polič-
ce“ z  rozpočtu města Poličky a  pokračo-
vání ve zpracování podkladů pro žádost 
o  dotaci z  Operačního programu životní 
prostředí. 

RM doporučuje ZM schválit záměr fi -
nancování realizace stavby „Rekonstrukce 
dešťové zdrže ČOV Polička“ z  rozpočtu 
roku města Poličky na rok 2021 a pokra-
čování v projekčních pracích a  inženýrské 
činnosti.

RM schvaluje poskytnutí dotací a  uza-
vření veřejnoprávních smluv o  poskytnutí 
dotací dle vzorové smlouvy schválené ZM 
dne 12. 12. 2019 usnesením č. 13, a to pro:

- MUDr. Jakub Vykypěl, Polička, ve výši  
5.000 Kč na náklady na ozvučení hudební 
produkce multižánrového festivalu „Street-
Fest: Riegrova“;

- Up z.s., se sídlem Morašice ve výši  
15.000 Kč na benefi ční festival Hudba po-
máhá.

RM doporučuje ZM schválit poskytnutí 
dotací a  uzavření veřejnoprávních smluv 
o  poskytnutí dotací dle vzorové smlouvy 
schválené ZM dne 12. 12. 2019 usnesením 
č. 13, a to pro:

- Český svaz chovatelů, z.s., Základní or-
ganizace Polička ve výši 10.000 Kč na ven-
kovní osvětlení areálu a ve výši 10.000 Kč 
na dovybavení zázemí občerstvení.

RM  projednala předložený materiál ve 
věci zveřejňování podkladů pro jednání ZM 
a s tím spojenou změnu Jednacího řádu ZM 
a uložila zpracovateli vypracovat pro příští 
jednání ZM dne 5. 11. 2020 variantní řešení 
s ohledem na zkušenosti v jiných městech 
našeho regionu.  

RM schvaluje zpětvzetí námitek k přihláš-
kám ochranných známek Jitřenec a Jitřenka 
dle důvodové zprávy.
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Až do konce října 2020 budou probíhat 
rozsáhlé těžební práce v  okolí lesoparku 
Liboháj, ty zahrnují zvýšenou intenzitu 
kácení lesních porostů a  také častý po-
hyb těžké techniky. Upozorňujeme proto 
občany, aby respektovali zákaz vstupu 
do těžebních prostorů, ty jsou označeny 
výstražnými páskami a  cedulemi. Také 
apelujeme na zvýšenou opatrnost při 
pohybu po lesních cestách, které budou 
využívány pro pohyb výše zmíněné těžké 
techniky.

„Důvodem rozsáhlejší těžby je napade-
ní smrkových porostů kůrovci. V součas-
né době zde odhadujeme těžbu v objemu 

Důležité upozornění
– těžební práce v okolí lesoparku Liboháj!

cca 800 m3. Nasazena je harvestorová 
technologie s  následným přibližováním 
sortimentů pomocí kolových vyvážecích 
souprav. K  vyvážení vyrobené hmoty na 
lesní skládky budou intenzivně využívá-
ny stávající lesní cesty. V  tomto případě 
je nutné upozornit všechny návštěvníky 
lesa, aby po dobu těžebních prací nevstu-
povali cíleně do prostoru těžby a přibližo-
vání. Těžební prostor je viditelně označen 
výstražnými páskami a cedulemi,“ upřes-
ňuje vedoucí Odboru lesního hospodář-
ství MěÚ Polička Ing. R. Krejčí. 

A  jaká je současná situace našich lesů 
v době kůrovcové kalamity? A jaký je oče-

káváný výsledek hospodaření v  tomto 
roce? Současný stav shrnuje Ing. Krejčí: 
„Od počátku srpna razantně narůstá na-
padení dospívajících a  mýtních porostů 
kůrovci. V  současné době odhadujeme 
napadení cca v objemu 5500 m3. Techno-
logicky a ve vazbě na odbyt jsme schopni 
zpracovat přibližně 3000 m3, další práce 
budou prováděny od počátku roku příš-
tího. Celkově plánujeme roční těžbu ve 
výši 22 000 m3. Kůrovcová ohniska jsou 
bohužel již lokalizována na celém lesním 
majetku města Poličky. Navýšené objemy 
těžby se promítnou i  do celkové bilance 
hospodaření. S přihlédnutím k současné-
mu zpeněžnění dřeva a s dotační podpo-
rou by hospodaření pro letošní rok mohlo 
skončit vyrovnaně.“

Ing. N. Šauerová, tisková mluvčí města

Jaký je aktuální vývoj fi nanční situace 
města Poličky vzhledem k  mimořádným 
okolnostem a dopadu koronaviru?  „V sou-
časné době zaznamenáváme mírně zlepše-
ný vývoj, než jsme očekávali. Předpokládaný 
propad daní ve výši 20 procent se prozatím 
nenaplnil, město navíc obdrželo kompen-
zační příspěvek státu ve výši 11 mil. korun 
(1250 tis. Kč na obyvatele). Příspěvky mají 
obcím kompenzovat propad daňových pří-
jmů. Díky tomu jsme nemuseli přistupovat 
k razantním škrtům plánovaných akcí toho-
to roku,“ komentuje místostarosta města 
Pavel Štefka. 

„Konkrétně daňové příjmy města Polič-
ka činí k 31. 8. 2020 cca 81,2 mil. Kč, ve 
srovnatelném období loňského roku to bylo 
91 mil. Kč. Propad daní je tedy cca 10, 8 %. 
Snížení daňových příjmů tvoří zejména daně 
fyzických osob ze závislé činnosti – cca 
2,6 mil. Kč, z přidané hodnoty o 1,3 mil. Kč 
a  právnických osob o 5,4 mil. Kč. Vzhledem 

Razantní škrty se zatím odkládají
k  současnému stavu hospodaření města 
není nutno v  tuto chvíli přikročit k zásad-
nímu snižování plánovaných akcí. Zároveň 
očekáváme zveřejnění aktualizované daňo-
vé predikce pro ÚSC – dopady COVID-19 
r. 2020-2023, “ upřesňuje vedoucí Odboru 
fi nancí a plánování Ing. Věra Kučerová.

Město Polička muselo řešit i mimořádné 
situace a  události, je to například havárie 
na hradě Svojanově. Díky červencovým pří-
valovým dešťům se zde sesypala část hra-
debního opevnění u gotické zahrady. Město 
musí ještě do konce roku realizovat opravu 
této zdi, předpokládané náklady jsou ve 
výši téměř 2 mil. Kč, z městské pokladny do 
oprav půjde cca 1 mil. Kč, Pardubický kraj 
poskytl dotaci ve výši 300 tis. Kč a přislí-
benou dotaci ve výši 500 tis. Kč máme i od 
Ministerstva kultury. 

„V  posledních dnech zaznamenáváme 
opět zvýšený nárůst pozitivních případů 
v ČR i okolních státech. Ať chceme nebo ne, 

tato nemoc už bude patřit do našich životů. 
Musíme se naučit žit s respektem k ní a ke 
zdraví svému i našeho okolí. Mám na my-
sli především hygienické návyky a případ-
ná opatření, která bychom měli dodržovat. 
Neměli bychom se ale bát a přestat použí-
vat zdravý rozum. Snažme se i v této době 
udržet si optimismus a víru ve vlastní síly,“ 
uzavírá místostarosta města. 

Ing. N. Šauerová, tisková mluvčí města

S novým školním rokem ukončila funkci ředitelky Ma-
teřské školy Polička, Hegerova 427, paní Jitka Jeřábková. 
Starosta města Jaroslav Martinů společně s  místosta-
rostou Pavlem Štefkou poděkovali paní ředitelce za její 
dlouholetou práci ve školství, konkrétně v oblasti „ma-
teřinek“. Paní Jeřábková v letošním roce završila 30 let 
svého působení právě ve školce na ulici Hegerova, v roce 
1990 sem nastoupila jako učitelka, ředitelkou zde byla 
od roku 2010.  

Ve školce, kterou navštěvuje 25 dětí a patří k menším 
až rodinným zařízením v našem městě, došlo s odcho-
dem paní ředitelky k další zásadní změně. Od 1. 9. 2020 
se tato MŠ sloučila s Mateřskou školou Luční, Polička, 
ředitelkou obou zařízení je paní Lenka Červená, DiS. 

Přejeme paní Jitce Jeřábkové hodně zdraví a spokoje-
ných dní a také krásných vzpomínek na uplynulé roky její 
práce s dětmi. 

Ing. N. Šauerová, tisková mluvčí města

Poděkování paní ředitelce Jitce Jeřábkové
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Firma IZOLACE ROUN cz s. r. o.
přijme zaměstnance na montážní práce v ČR

izolatér – klempíř
popřípadě zaučíme

www.izolace-roun.cz 
Pomezí 67, tel.: 420 461 729 414, 737 291 677, e-mail : roun@izolace-roun.cz

Slavnostní vyhlášení nejlepších sportov-
ců města Poličky za rok 2019 proběhlo ve 
velkém sále barokní radnice v pátek 4. září 
2020. Netradiční prostor, netradiční doba, 
ale tradiční příjemné a  slavnostní setkání. 
Sportovní kluby nominovaly své sportovce 
a sportovní komise poté rozhodla o udělení 
cen. Nominovaným sportovcům předal dár-
kové poukazy od města Poličky k  nákupu 
sportovních potřeb místostarosta města 
Pavel Štefka a předseda sportovní komise 
Bc. Antonín Kadlec. Celý večer moderoval 
Ondřej Cihlář. Všem oceněným sportovcům 
patří velká gratulace. 
Zde konkrétní ocenění:
JEDNOTLIVCI ŽÁCI
Emily Martinů – SK8 Slalom Polička – sla-
lom na skateboardu
Natálie Kadidlová – Sportovní gymnastika 
SVČ Mozaika
Veronika Červená –  TJ Svitavy – atletika
Marek Bukáček – Atletika Polička
Aneta Mlynářová – TJ Spartak Polička – vo-
lejbal
Eva Šlosrová – TJ Spartak Polička – volejbal
Ondřej Švanda – TJ Štefanydes Polička – 
šachy

Poličští sportovci oceněni
Veronika Uhlířová – TJ Spartak Polička – tenis
Bára Otcovská – SK Polička – fotbal
JEDNOTLIVCI DOROST
Zuzana Šafářová – Cyklo ski klub Polička
Šimon Němec – Cyklo ski klub Polička
Marie Mourová – Sportovní gymnastika 
SVČ Mozaika
Hana Štrumfová – Karate Polička
Petr Martinů – SK8 Slalom Polička – slalom 
na skateboardu
Simona Válková – TJ Spartak Polička – tenis
DRUŽSTVA ŽÁCI 
1. FBC Polička
SK Polička – fotbal – družstvo starší pří-
pravky
TJ Spartak Polička – volejbal – starší žá-
kyně
HC Spartak Polička – družstvo elévové roč-
ník 2009
TJ Spartak Polička – baby tenis
DRUŽSTVA DOROST
TJ Štefanydes Polička 
1. FBC Polička
TJ Spartak Polička – volejbal – družstvo 
kadetek
SDH Lezník
MIMOŘÁDNÉ OCENĚNÍ

Filip Chmel – rychlobruslení
Šarlota Stýblová – rychlobruslení 
Trenérka Renata Škrabalová – SK8 Slalom 
Polička – za dlouholetou aktivní činnost

Ing. N. Šauerová, tisková mluvčí města

HRADEC KRÁLOVÉ
6. – 10. 10. 2020 – Jazz jde městem / Jazz 
Goes to Town 
Mezinárodní jazzový festival představuje 
tuzemské i zahraniční umělce, nové jazzové 
projekty i začínající hudebníky. 
Hudební sály, kluby, bary, kavárny, ale i ne-
tradiční industriální či sakrální prostory.
CHEB
15.10.2020 - Jarek Nohavica
Kulturní centrum Svoboda - od 19 hodin 
Sólový recitál jednoho z našich nejznáměj-
ších písničkářů s kytarou a heligonkou.
JINDŘICHŮV HRADEC
10. 10. 2020 – Fotoškola a Dny otevřených 
ateliérů  
10.00 hodin, Muzeum fotografi e a moder-
ních obrazových médií.
KUTNÁ HORA
18. 10. 2020 – Běh pro zvon
V. ročník terénního běžeckého závodu. 
Trasy pro dospělé budou připraveny v dél-
ce 3,5 a 10 kilometrů, součástí programu 
bude i dětský závod.
LITOMYŠL
2. - 4. 10. 2020 - ArchiMyšl
Program při příležitosti Světového dne ar-
chitektury. Komentované prohlídky a  pro-
jížďky, besedy nejen s architekty, výstavy.
POLIČKA
do 31. 10 2020 - 73. Umělecký salon:
13 v Poličce

Česká inspirace 
výstavní sály Městské galerie, Palackého 
nám.
Letošní salon je zaměřen na díla autorů, 
kteří se na Poličsku narodili, nebo zde žijí 
a jejichž tvorba překračuje regionální hrani-
ce. Název odkazuje na počet umělců, jejichž 
díla jsou v Poličce vystavena. 
TELČ
31. 10. 2020 - Výlov Štěpnického rybníka 
Výlov rybníka z hráze Na Baště před vstupem 

do historického centra, prodej živých ryb a ry-
bích specialit, občerstvení. Od 8.00 hod.
Zároveň na náměstí Zachariáše z  Hradce 
probíhá farmářský a řemeslný trh.
TŘEBOŇ
4. 10. 2020–3. 1. 2021 – výstava Vitorazsko
připomene 100. výročí od změny státních 
hranic v okolí Českých Velenic. 
Výstava se koná v  Domě Štěpánka Neto-
lického.
Bližší informace a  mnohem více tipů na 
výlet naleznete na našich webových strán-
kách www.ceskainspirace.cz

S.D. GARDEN
Realizace a údržba zahrad

Skala David – Borová čp. 354
www.sdgarden.webnode.cz

sdgarden@seznam.cz 
mob. 605 937 759
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Vážení občané, milí čtenáři,
dovolte mi ještě jednou se z pozice měs-

ta vyjádřit k myšlence navázat a dokončit 
terénní úpravy nad sjezdovkou v  Libohá-
ji, které by ukončily demoliční navážku 
z 80. let minulého století.

Již delší dobu probíhá široká diskuse nad 
optimálním využitím této krásné a zajíma-
vé lokality a opakovaně jsem svědkem, že 
zaznívají obavy z  tohoto uvažovaného zá-
měru.

Rád bych navázal na můj článek v Jitřen-
ce č. 8 r. 2019 a opětovně ubezpečil, že zá-
měrem není a nebude Liboháji uškodit, ale 
naopak přispět k pěknému celkovému rázu 
této lokality. 

Cílem této akce je celkový užitek, který 
by uložením čistého výkopku přirozené ze-
miny přinesl nemalé fi nanční úspory našim 
občanům a fi rmám. Mám za to, že uložení 
zeminy v lokalitě motokrosového závodiš-
tě, které město zajistilo, a v tuto chvíli je 
již kapacita zcela naplněná, splnilo očeká-
vání a ušetřilo několik milionů korun, pře-
devším u  nově budovaných inženýrských 
sítí v  lokalitách pro výstavbu rodinných 
domků. Tyto ušetřené náklady tak nebylo 
nutné rozpustit do ceny za stavební par-

Liboháj – terénní úpravy
cely a značně přispěly ke snížení ceny na 
pořízení parcely. 

Dlouhodobě zastávám názor, že každé ro-
zumné město má zajistit, případně podpo-
řit, vznik takového uložiště, které je důležité 
pro hospodářský rozvoj měst. V neposlední 
řadě právě takové zařízení přispívá k pořád-
ku a omezuje černé skládky, kdy lidé nemají 
jinou možnost, než výkopy ukládat všelijak 
v krajině bez řádného dohledu a povolení. 

Samozřejmě tento proces nese celou 
řadu složitých souvislostí. Jednou z nich je 
i optimální příjezd k tomuto úložišti. Námi 
původně zamýšlená oblast nad sjezdovkou 
nabízí tři možné varianty a je zcela přiroze-
né, že naší povinností v  případě realizace 
tohoto záměru, je nalézt nejvhodnější va-
riantu, která bude respektovat občany, kte-
ří v  této lokalitě bydlí a  též i  všechny ná-
vštěvníky lesoparku Liboháj. 

Rozmýšlela jsem se, zda mám reagovat 
na pozvání a  zúčastnit se vzpomínky na 
události srpna 1968. Trochu jsem se obá-
vala, zda se akce „nezvrhne“ v  politickou 
debatu. Bylo pro mě příjemným překvape-
ním, že tomu tak nebylo. Byl dán prostor 
řadovým občanům Poličky a  dalších míst, 
kteří tehdy žili v  Praze  či jinde. Složení 
účastníků bylo tedy věkově starší, vždyť ani 
organizátoři akce nebyli tou dobou ještě na 
světě. A tak to byla spíše forma vyprávění, 
kdy nikdo nikomu neskákal do řeči. I  zpěv 
lidových písní, v  současné době opomíje-
ných, za doprovodu benža a harmoniky, do 
atmosféry skvěle zapadl. Duchovní rozměr 

Připomínka událostí srpna 1968
do akce vnesl evangelický pastor přečtením 
starozákonního žalmu 102 a  zpěv české 
a  slovenské hymny - vždyť jsme v  oněch  
časech byli jedním státem. Přípitek na 
šťastnou budoucnost nás všech, družné 
povídání mezi známými a vlahý večer k po-
hodě přispěly. Stinnou stránkou byli snad 
jen všudypřítomní komáři, ale to se dalo vy-
držet. Kdo nezná svoji minulost, nezaslouží 
si ani budoucnost, a tak je dobré si to občas 
připomenout, i  když pro další generace je 
zkušenost nepřenosná, jak potvrzují i mno-
hem starší dějiny. Nebylo by od věci vzpo-
menout takto i na události listopadu 1989.

 - MF -

Osobně jsem přesvědčen, že poctivou 
snahou a přístupem lze všechny tyto as-
pekty zajistit k široké spokojenosti. Nic-
méně z důvodu zbytečného odporu ome-
zeného počtu lidí považuji za správné 
celkový záměr pozastavit a o celé záleži-
tosti opětovně jednat s cílem najít širo-
kou shodu. Osobně preferuji toto území 
v budoucnu využít pouze pro jednorázo-
vé, časově velmi omezené stavební akce 
pod hlavičkou našeho města. Domnívám 
se, že tento přístup by vedl k  výrazné 
úspoře nákladů při stavebních akcích 
města a zároveň by měl téměř minimální 
dopady na naše občany a též i návštěv-
níky Liboháje. 

Na závěr mi dovolte informovat a ujistit 
Vás, že se po důkladném průzkumu objed-
naném městem Poličkou zjistilo, že historic-
ké popraviště je daleko vzdálené od místa 
tohoto zamýšleného projektu. 

S pozdravem
Jaroslav Martinů, starosta 

Liboháj a  na něj navazující vysoký smr-
kový les přecházející dále směrem na Bo-
řiny v  tu „pravou“ divočinu, je v  Poličce 
nejdostupnější část skutečné přírody. Je 
opravdu žádoucí zavádět tam moderní 
technologie? Wifi  v  lese je absurdita. Cyk-
lista v lese je destruktor.

Nic proti přizpůsobení již užívaného – 
tzn. komplexnější používání prostoru sjez-
dovky, obnovení a citlivá úprava amfi teátru 
( jen si nějak nedokážu představit, že by 
tam členové zastupitelstva nebo svateb-
čané přišli na zasedání/svatbu pěšky nebo 
využili MHD, takže pravděpodobně přijedou 
autem, což zřejmě předpokládá vybudování 
parkoviště...?) a ostatně i valná většina ob-
čanů je dost líná, co se týká chůze.

Lanová dráha asi OK, pítko, pokud ne-
bude tak ohavný, jako to na náměstí, snad 
taky OK, posezení podél stezek možná 
– ačkoliv nevím, jestli si uvědomujete, že 
kamkoliv lidé přijdou, nechávají za sebou 

K debatě o Liboháji
odpadky a nemají tendenci je uklízet nebo 
snad odnášet – takže u každé lavičky koš 
a t.e.s.ácká multikára lozící sem tam klido-
vým prostorem...? (vím, že tam jezdí už teď, 
ale víc lidí = víc odpadu).

Proč se mnohem víc nevyužívá volný pro-
stor v městském parku podél hradeb – park 
svatební, park brunch, divadla a  hudební 
události?

A jestliže nám v parku vadí hluk ze silnice 
na nábřeží Svobody – kdypak konečně bude 
ten sněný a tolik potřebný obchvat Poličky?

No a taky by nebylo na škodu defi nitivně 
zrušit vjezd aut do centra uvnitř hradeb – 
kromě služeb a rezidentů s garáží. Protože 
náměstí a  ulice plné automobilů – to se 
Vám fakt líbí a jste s tím spokojeni, vážení 
a milí spoluobčané?

Jednoduše shrnuto – nejdřív si udělejme 
pořádek ve městě a pak můžeme do lesa. 
Ideálně bez telefonu.

Václav Beneš

Během letních měsíců bylo možné zhléd-
nout a  vyslechnout na louce pod Diva-
delním klubem celkem deset hudebních 
těles z  Poličky a  blízkého či vzdáleného 
okolí. Konkrétně se jednalo o kapely Pole-
tíme?, Wohnout, Mňága a Žďorp, Hlehlen, 
Bedrock, WxP, Omakalamuhopotajmu, 
Prinzesschen, DOTT a S.U.E.

Divadelní spolek Tyl, jakožto pořadatel 
této koncertní série, děkuje více jak 1 000 
návštěvníkům, kteří na louce vytvořili pa-
rádní atmosféru. Další díky pak patří městu 
Polička a Měšťanskému pivovaru Polička za 
nezištnou spolupráci, trafi ce U  Kubátů za 
předprodej, Řeznictví na Náměstí za stravu, 
Kláře Popelkové za bary, Honzovi Hradecké-
mu za organizaci, klukům Báčovým za zvuk 
a  světla, Honzovi Morávkovi za pódium, 
Pavlu Pražanovi za elektřinu, Anitě Stanisla-
vové za kávu, bratrům Dobešovým za výběr 
vstupného, Petru Erbesovi za plakáty, Vojto-
vi Donátovi za grafi ku, Kubovi a Matesovi za 
dráty, Johnny servisu za záchodky, Gábině 
Kynclové za foto, dalším, na které jsem za-
pomněl a v neposlední řadě koronaviru, bez 
kterého by těchto koncertů vůbec nebylo.

Za DST sepsal a děkuje 
Lukáš Lulu Zrůst

Koncerty 
Bez střechy 
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Projektový den zaměřený na výměnu zku-
šeností mezi organizací Pontopolis a polič-
skými skauty začíná v  devět hodin ráno. 
Hlavní organizátorky Petra Habrmanová, 
Petra Jílková a Lucie Juříková spolu s něko-
lika dobrovolníky mají pro děti připravený 
zajímavý program zaměřený na INDII. 

Kolem altánu v  Liboháji čilý ruch, je 
krásný slunečný den a 25 dětí z poličské-
ho skautu zde stráví celý den v unikátním 
lesoparku. Organizátoři chtějí, aby se děti 
naučily mít rády přírodu a pomáhaly ji tak 
chránit. Lucie Juříková je jedna z těch, kte-
ří provází děti dnešním dnem a  zve je do 
„indické džungle“ se stanovišti zaměřenými 
na koření, zvířata nebo indické bohy. Cesta 
končí ochutnávkou indických jídel připrave-
ných na ohni.

Hoří vám zde oheň a okolo pobíhají děti, 
co dělají? 

Děti si zkoušely udělat placky a opéct je 
s tím, že si zkusily, jak je lidi běžně v Indii 
vyrábí. Čapati je jedno z nejprostších a nej-
tradičnějších jídel Indie. Připravili jsme i dal-
ší jídla jako kuře na kari, čočku dali, květák 
aj. Děti jedly rukama, jako v Indii.  

Proč jste si vybrali právě Liboháj?
Nic tu nechybí a je blízko k Poličce. Je to 

kus krásné přírody. Rodiče sem ráno v de-
vět přivedli děti a v pět si pro ně přijdou. Je 
zde klid, les a příroda, kterou potřebujeme 
k naší práci. Máme navezenou vodu, vaříme 
na ohni a děti si zde krásně vyhrají. 

Zajímají se děti o  životní prostředí 
a o přírodu?

I  takhle malý děti určitě ano, ve smyslu 
vztahu k zázraku a hře, to je podle mě to, co 
je jim blízké. Děti se přirozeně radují z příro-
dy. Milují přírodu přirozeně, je to prostor, ve 
kterém se mohou pohybovat a poznávat svět. 

Jak mohou pomoci přírodu chránit, uvě-
domují si to?

U  skautů je vidět, že je vedoucí vedou 
k péči o přírodu. Děti se zajímají, kam mají 
hodit plast apod., mají dobré základy. 

Jako příklad v  rámci projektového dne 
používáte Bengálský záliv, co se tam děje? 

Dochází tam kvůli tání ledovců ke zvyšo-
vání hladiny moře. Žije tam nejchudší vrst-
va obyvatel a přichází o půdu. Ztráta půdy 
je pro ně ztrátou všeho. Lidé jsou nuceni 

Zažít Liboháj 

migrovat do měst a jsou v podstatě vysta-
veni problémům chudoby. V důsledku nad-
měrného kácení lesů zase přichází o domov 
zvířata, třeba i Bengálský tygr.  

Ano, podle posledních zpráv ubylo za po-
sledních 100 let ve světě 60 procent zvířat. 

Ubývají všude, i u nás. Je to aplikovatel-
né všude ve světě i  zde, proto jsme dnes 
v Liboháji a udělali jsme z něj džungli. Děti 
se učí venku a  vytváří si vztah k  přírodě. 
Radost z pobytu venku, z motýla nebo ros-
toucí kytky je předpoklad k tomu, aby měly 

děti radost, že jsou venku a že mají místo, 
kde si můžou volně hrát. 

Markéta Kutilová

Akce je součástí projektu ZÁJMOVÉ 
VZDĚLÁVÁNÍ NÁS BAVÍ! Je spolufi nanco-
ván Evropskou unií. Hlavním cílem projektu 
je zvýšení kvality neformálního vzdělávání 
na území 3 Místních akčních skupin: MAS 
Holicko, MAS Region Kunětické hory a MAS 
Poličsko prostřednictvím podpory aktivit 
6 partnerských organizací.

Toto léto se ještě před táborem vypravily dru-
žiny Sesterstvo růžových slonů a Bílí tygři s jejich 
vedoucími na čtyřdenní putovní výpravu. Naše 
cesta vedla z  Poličky vlakem do Náměště nad 
Oslavou a odtud pěšky kolem řeky Oslavy, nad 
kterou se tyčí zřícenina hradu Lamberk se svým 
náhrobkem. Druhého dne jsme si užili rozhled na 
Wilsonově skále a vykoupali se v Dalešické pře-
hradě. Trasa třetího dne nás zavedla k  jaderné 

Putovní výprava skautů
elektrárně Dukovany, vodní elektrárně Mohelno 
a úmorné horko nás přimělo k osvěžení se v řece 
Jihlavě. Čtvrtého dne nám zbývalo už jen dojít do 
Ivančic, odkud jsme vlakem dojeli zpět do Poličky. 
Na tento zážitek budeme jistě všichni ještě dlou-
ho vzpomínat i přes to, že jsme párkrát zmokli, 
pováleli se v bahně a přes naše batohy v noci ved-
ly nevyzpytatelné cesty slimáků.

Adéla Škorpíková-Ještěrka

I letos jsme navzdory situaci završili skautský 
rok letním táborem. Po komplikacích, kdy jsme 
se na poslední chvíli museli rozloučit s  naším 
tábořištěm na Nedvědičce, nám podalo pomoc-
nou ruku svitavské středisko. Díky nim jsme 
si mohli užít tábor na jejich tábořišti u Trpíku. 
Letošní tábor nesl téma středověk. Ocitli jsme 
se v  dávné minulosti, v  době, kdy český trůn 
zůstal bez vládce. Družiny mezi sebou soupeři-
ly, která z nich dosadí na trůn svého kandidáta. 

Skautský tábor Vyrobili jsme si meče a středověké kápě a také 
erby a korouhve. Vyzkoušeli jsme si, jak těžká 
je role městské hlídky při vyšetřování zločinů. 
Obchodovali jsme se surovinami, bránili jsme se 
nájezdníkům, chytali špeha. Vyzkoušeli jsme si 
ošetřování zraněných po bitvě a  hledali jsme 
lék na mor. Podnikli jsme i výpravy do okolních 
lesů. I  když jsme se z přírody, zábavy a  krás-
ného počasí letos mohli těšit pouze osm dní, 
vrátili jsme se domů s  pocitem, že jsme si je 
všichni užili.

Anežka Vargová-Pampeliška
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Počet pozitivně testovaných v  našem 
městě dosáhl v posledním měsíci několik de-
sítek. Stejně jako ve zbytku republiky i u nás 
platí, že průběh nemoci je většinou mírný. 
Několik našich občanů se Jitřence svěřilo se 
svým příběhem a prožíváním své pozitivity. 

„Nakazili jsme se v srpnu na rodinné do-
volené, kde jsme se setkali s  paní, která 
později byla pozitivní. Z  celé rodiny jsme 
byli pozitivní tři, dvě nejmladší děti se ne-
nakazily vůbec. Já, ze všech nejstarší, jsem 
měl také nejhorší průběh, zato manžel-
ka a dcera měly jen rýmu a trochu bolest 
v  krku. Ony opravdu měly lehkou chřipku, 
ale já jsem měl vysoké horečky, kašel, špat-

Od března tohoto roku neprochází Českou 
republikou, stejně jako dalšími státy po celém 
světě, pouze epidemie koronaviru, ale především 
zkouška integrity, zodpovědnosti a  neustálého 
boje o  uspořádání našich priorit a  zachování 
zdravého rozumu. 

V jarních měsících se musela naprostá většina 
škol dle svých možností a sil vypořádat s nena-
dálým přechodem na distanční výuku. Učitelé 
jsou někdy příliš skromní, a  tak to alespoň za 
ty své řeknu sám: zvládli to fantasticky! Ano, 
distanční výuka nikdy nemůže plnohodnotně 
nahradit prezenční školní docházku – už jen pro-
to, že ve škole se přece učíme mnohem více než 
pouhá kvanta informací. Učíme se naslouchat 
názorům druhých lidí, obhájit ty své, hledat pro 
ně oporu a  argumenty v diskusi, vnímat odliš-
nosti druhého člověka a brát si z nich to dobré 
a mnoho dalšího. Zkrátka – ve škole usilujeme 
o rozvíjení vzdělanosti jednotlivce a společnosti 
a už proto je patrné, že vzdělávání není pouhou 
distanční věcí jednotlivce, ale prezenčním úko-
lem defi nované části společnosti.

S blížícím se koncem srpna jsme upínali naději 
v  to, že se od září s našimi studenty potkáme 
znovu tváří v tvář v prostorách školních tříd. Ve 
chvílích, kdy počet českých turistů ve Vysokých 
Tatrách překonával několik let platné statistické 
rekordy, do škol dorazily manuály Ministerstva 
školství, mládeže a  tělovýchovy s  instrukcemi, 
co a jak zařídit, abychom splnili všechna doporu-
čená (či nařízená) hygienická opatření. U vstupů 
do školy, na chodbách a ve všech třídách máme 
dezinfekce, žáky jsme nabádali k  tomu, aby si 
pravidelně myli ruce a  dle svého svobodného 
uvážení nosili roušky ve všech vnitřních prosto-
rách školy, a to dokonce i v době, kdy ještě nepla-
tilo povinné nařízení Ministerstva zdravotnictví.  
To všechno s vědomím, že naše úsilí je stejně již 
dopředu marné, neboť boj o  to, zda školy zů-
stanou otevřené či nikoliv, neprobíhá v prosto-

rách škol, ale uskutečňuje se úplně někde jinde. 
Začíná totiž u  zodpovědného chování každého 
z nás. Lahvička dezinfekce u vstupu do budovy 
tak svádí nerovnoměrný boj s  tím, jak se stu-
denti a každý z nás v odpoledních hodinách mísí 
a prolíná s několika dalšími desítkami či stovka-
mi lidí v parcích, supermarketech a koncertních 
sálech. Ochota či povinnost nosit ve škole rouš-
ky působí naprosto směšně v porovnání s pohle-
dem na kulturní akce, kterých se může účastnit 
tu 500, jindy zase 100 lidí bez jakékoliv ochrany 
úst a nosu. Snaha udržet studenty v oddělených 
skupinách vyznívá při zjištění, že během víkendu 
se skupina žáků vydala na koncert do pražského 
hudebního klubu, teatrálně.

Úterní podvečer 15. září tak mění úmysl v ne-
smysl. Na druhé straně telefonu se ozývá strohý 
hlas pracovnice Okresní hygienické stanice. Ver-
dikt je jasný: pozitivní výsledek testu na korona-
virus u jednoho ze studentů, karanténa pro celou 
třídu a deset vyučujících. O dva dny později se 
scénář opakuje a do karantény odchází další třída 
a šest vyučujících, z nichž jeden z nich se ocitá 
ve dvou karanténách najednou! V hlasu dotyčné 
lékařky a bezesporu vzdělané dámy je cítit oba-
va a nejistota, snad i vědomí iracionality u svého 
sdělení. V pátek téhož týdne činíme rozhodnutí 
ochránit žáky, učitele i rodiče, ani ne tak před ko-
ronavirem, ale především před dalším chaosem, 
a přecházíme na distanční výuku, kterou jsme si 
odzkoušeli na jaře. Do školy se vrátíme po uply-
nutí desetidenní „karantény“, povinně v rouškách. 
Zda tou dobou bude ještě stále možno učit pre-
zenčně netuší v tuto chvíli nikdo z nás.

Neboť jsem profesí učitel, považuji za přiro-
zené naslouchat v určitých chvílích lidem, kteří 
jsou odborníky na dané téma – tedy v  tomto 
případě epidemiologům, lékařům, vědcům. Tvr-
dí-li někdo, že elity národa jsou k ničemu, vede 
nás na scestí. Elity jsou to nejcennější, co si kaž
dý národ šlechtí a  hýčká! Ano, roušky nejsou 

Covid na gymnáziu 
– Vzdělanost nebo život!

komfortní, ale chtějí-li učitelé vyučovat, a po-
kud je nošení roušek jednou z cest, jak zajistit 
možnost prezenční výuky, prosím, abychom se 
přestali rozdělovat na vyznavače a  odpůrce 
roušek, stejně tak, jako někteří z nás obdivují 
rychlé sportovní automobily, zatímco jiní v nich 
vidí již předem nástroj zla. Přesto všichni (re-
spektive téměř všichni) bez rozdílu toho, jaké 
auto řídíme, dodržujeme při jízdě maximální 
povolenou rychlost. Respektuji obavy přede-
vším starších spoluobčanů, rozumím pohledu 
liberální části společnosti, a proto se mi těžko 
přihlíží nadřazování politického populismu nad 
statistickými daty odborníků. Letmé ohlédnutí 
na již proběhlé epidemie v uplynulých stoletích 
mne navzdory vyspělosti naší společnosti utvr-
zuje v  tom, že fenomén koronaviru neodpočí-
tává poslední dny či týdny svojí existence, ale 
stane se součástí našich životů, podobně jako 
je tomu v  případě dalších populačních one-
mocnění, na další roky. Pakliže klíčem k tomu, 
abychom zabránili přetížení zdravotnického 
systému, je zodpovědnost každého z nás, pak 
stejnou zodpovědností dokážeme docílit i toho, 
abychom, byť alespoň částečně, snížili pravdě-
podobnost telefonátů hygienických stanic naři-
zujících karantény pro žáky či učitele, potažmo 
uzavírání celých škol. 

Vzpomínám na praktický úkol primánů, kteří 
v  úvodních zářijových dnech tohoto školního 
roku kladli účastníkům dotazníkového šetře-
ní (učitelům a  studentům) otázku, jaký je cíl 
vzdělání. Bezmyšlenkovitě jsem odpověděl, že 
cílem vzdělávání je vzdělanost a boj proti hlou-
posti. Dnes bych odpověděl stejně, jen možná 
v opačném sledu. 

Josef Dvořák, ředitel gymnázia v Poličce

Mít covid…  ně se mi dýchalo, ztratil jsem čich, prostě 
jsem měl všechny příznaky dohromady. 
Na dva týdny mě nemoc vyřadila ze živo-
ta. Rozhodně tedy covid neberu na lehkou 
váhu a  chápu nutná opatření. Musím ale 
říci, že nikdo v  Poličce na nás nereagoval 
špatně. Nikdo se nás nebál, ani nás neod-
soudil. Spíš mi kamarádi závidí, že teď budu 
mít na 90 dní klid“.

V. K.
„U mě vše začalo teplotou. Byl jsem osla-

bený. Nenapadlo mě, že mám covid. Jenže 
pak jsem dostal zprávu, že kamarád, s nímž 
jsem byl na akci, je pozitivní. Na hygieně 
v  Litomyšli bylo úplně plno, tak jsem se 
objednal do Hradce Králové, kde mě vzali 
hned. Pak mi volali, že jsem pozitivní, hned 
jsem obvolal všechny, s  nimiž jsem byl 

v kontaktu, aby mohli do karantény. Z hy-
gieny jim ale nevolal nikdo, vše byla naše 
iniciativa. Bohužel se ukázalo, že jsem naka-
zil svou maminku. Ta má už průběh o něco 
horší než já. Dnes už bych na žádnou párty 
v této době nešel.“

J. V.
Situace v poličských základních a mateř-

ských školách zůstala klidná. Nutná orga-
nizační opatření kvůli záchytu nákazy byla 
přijala na Gymnáziu Polička a Střední škole 
obchodní a  služeb SČMSD Polička. Vzhle-
dem k  novým vládním opatřením město 
v  tuto chvíli poskytuje materiální pomoc 
zejména místním základním školám. Níže 
přinášíme příspěvek ředitele gymnázia 
k současné situaci ve škole.

Markéta Kutilová
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Telekomunikační společnost 
PODA a.s. hledá 

pro oblast Východní Čechy a Vysočina 

INSTALAČNÍ TECHNIKY

730 431 393 poda.czbilikova@poda.cz

Potřebujeme  
 Technicky a komunikačně 

  zdatné pracovníky.
 Flexibilitu a ochotu pracovat 

  v plném nasazení.
 Řidičské oprávnění skupiny B.

Nabízíme
 Práci na živnostenský list 

  technického charakteru.
 Práci u našich zákazníků 

  dle stanoveného rozdělovníku.
 Navázání spolupráce na dobu 

  minimálně dva roky.
 K dispozici služební auto, 

  tablet a mobil.
Máte-li rádi výzvy a chuť 
pracovat, ozvěte se.

Svojanov –  sezona ještě zdaleka nekončí. 
Návštěvníci si hned o  prvním říjnovém 

víkendu, tedy 3. a  4. října 2020, na hra-
dě pochutnají. V  rámci prohlídkové trasy 
„A“ se budou podávat pokrmy typické pro 
19. století. Pro mlsné jazýčky nachystají 
Perchty von Bladen hostinu podle staro-
českých receptů a  podle Magdaleny Dob-
romily Rettigové. Navíc se také návštěvníci 
dozvědí spoustu zajímavostí o stravovacích 
návycích oné doby a o stolování.

Na neděli 4. října správa hradu ve spoluprá-
ci se Záchrannou stanicí volně žijících zvířat 
Zelené Vendolí připravila den zvířat. Úderem 
desáté hodiny se v  hradním areálu rozjede 
bohatý celodenní program. Na své si přijdou 
děti i  dospělí. Kluci a holky si užijí zábavné 
hry, za které získají odměny. Nachystaná je 
i soutěž pro gurmány se speciálním hostem 
maxijedlíkem Jardou Němcem z Bystrého.

Ke každému dni zvířat patří rovněž vo-
říškiáda. Do soutěže mohou svého chlu-
patého miláčka přihlásit jak majitelé čisto-
krevných psů, tak i „bezpapíráků“. Nebude 
chybět ani tržiště a  bazárek ve prospěch 
psího útulku při záchranné stanici. Letový 
výcvik dravých ptáků a sov předvedou so-
kolníci Seiferos z Kuřimi. Všichni si mohou 
prohlédnout hradní zvěřinec s daňky, koza-
mi, ovcemi, pávy, krůtami a dalšími domá-
cími opeřenci.  

Pro milovníky příběhů z  dob minulých 
jsou určené Svojanovské stíny ve dnech
23. a 24. října 2020. Není tajemstvím, že je 
někdejší královský hrad opředený legenda-

Hrad Svojanov
zve na hostinu, den zvířat i oživené prohlídky

mi a pověstmi. Správa svojanovského hradu 
proto do programu zařadila prohlídky právě 
s touto tematikou. Oživené prohlídky slibují 
zaručený výlet za tajemnem. Zájemci, kte-
ří nechtějí přijít o  jedinečný zážitek, by si 
měli vstupenky rezervovat, a to na e-mailu: 
info@svojanov.cz nebo na telefonním čísle 
461 744 124. Prohlídky s postavami ze svo-
janovských legend jsou naplánované vždy 
v pětačtyřicetiminutových intervalech:

v  pátek 23. 10. 2020 v  16.30, 17.15, 
18.00, 18.45, 19.30, 20.15, 21.00, 21.45, 
22.30 hodin, 

v  sobotu 24. 10. 2020 v  15.45, 16.30, 
17.15, 18.00, 18.45, 19.30, 20.15, 21.00, 
21.45, 22.30 hodin.  

Hrad Svojanov má v  říjnu brány otevře-
né od úterý do neděle a ve svátek, vždy od 
9 do 17 hodin. 

Květa Korbářová,
PR Hrad Svojanov

Sobota 17. 10. 2020 od 17.00 hod.
Těšíme se na setkání s tvorbou Dagmar 

Šubrtové, dlouholeté asistentky atelieru 
Veškerého sochařství prof. Kurta Gebauera. 
Po působení na VŠUP se Dagmar opět více 
soustředila na svou vlastní tvorbu. Její díla 
mají meditativní rozměr a  vynikají čisto-
tou formy, precizností provedení, přivádějí 
nás k zamyšlení nad různými úrovněmi. Její 
tvorba opět zajímavě navazuje na přede-
šlou prostorovou instalaci Aleše Hnízdila, 
kterou můžete vidět do pátku 16. října.

Od roku 2015 se autorka zabývá projek-
tem s názvem Na pomezí samoty – Fron-
tiers of solitude, který zkoumá aktuální 
otázky proměn krajiny a  problematiku 
provázanosti postindustriální společnosti 
a přírody. https://frontiers-of-solitude.org/ 

www.dagmarsubrtova.cz

Galerie Kabinet Chaos
Dagmar Šubrtová_Axis Mundi (Osa světa)

„Planeta Chaos je pozoruhodný projekt 
s provázaností přírody, kreativity, přátelství, 
osobitosti a úcty. Pomalu a trpělivě přispívá 
ke společenské soudržnosti místa, k pospo-
litosti. Je prostorem, kde můžeme s odstu-
pem analyzovat osobní emancipační úkol, 
jenž vyžaduje rekonstrukci našeho vztahu 
ke světu destruovaného současným širším 
a  záludným jevem, a  to postupným mize-
ním náhledu na svět jako celek. 

Axis Mundi symbolicky tvoří spojení ně-
kolika sfér světa, v  mytologii nazývaných 
podsvětní, zemská a nebeská. Střed může 
představovat strom, lano, hora nebo věž. 
V této instalaci je centrem model krystalu 
křišťálu představujícího pravidelně uspořá-
danou pevnou formu hmoty, v níž jsou sta-
vební prvky, atomy nebo molekuly, seskupe-
ny v opakujícím se vzoru.“

Na setkání s  Vámi se těšíme na adrese 
Střítež 68, Polička, 572 01. Otevřeno v den 
vernisáží a  v  neděli 13–18 hod. Nebo po 
domluvě na tel: 602 315 215. Za podporu 
našeho celoročního výstavního a kulturního 
programu děkujeme MKČR a Městu Polička. 
Sledujte dění na Facebooku: Galerie Kabinet 
Chaos. Program galerie spadá pod činnosti 
pořádajícího Spolku Planeta Chaos z. s.
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Z naší činnosti v září
Letní nebe nad hlavou, vůně lesa a hub, to 

vše senioři zažili na tradičním výletě na Bal-
du. Výletníci se prošli v lese, zazpívali si, čistili 
houby a také se grilovalo, protože v přírodě 
vždy pořádně vyhládne. A  když  se slunce  
začalo schovávat za stromy a z lesa pomalu 
přicházel chlad, vyrazili jsme domů. Odpoled-
ne strávené v přírodě si všichni pochvalovali.

Mgr. Tereza Kopecká, pracovnice pro 
jazyk český Akademie věd, přišla mezi se-
niory s přednáškou o běžné mluvě nejstarší 
generace Poličska. Výzkumu na toto téma 
se zúčastnili i  někteří senioři z  DPS Pen-
zion. Vyprávění o nářečí v České republice 
a  o  stylu práce při zkoumání nářečí, se-
niory velmi zaujala a aktivně se zapojova-
li do přednášky svými postřehy nejenom 
o  místním nářečí. Účastníci si také mohli 

DPS „PENZION“ POLIČKA
vyzkoušet kvíz: například názvy pokrmů 
nebo zvířecí říše v nářečích českého jazyka.  

V  keramické dílně senioři glazovali, ne-
zapomněli jsme ani na trénování paměti 
a také se zpívalo oslavencům na narozeni-
novém zpívání. 

V říjnu plánujeme:
MEZINÁRODNÍ DEN SENIORŮ 1. 10.
TÝDEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB V  DPS 

„PENZION“ POLIČKA  5.–11. 10. 
1. 10. – Narozeninové zpívání od 

14.00 hod. v jídelně DPS Penzion
6. 10. – Den otevřených dveří:
10.00 hod. – cvičení na židlích, 

10.00–16.00 hod. seznámení s  pečovatel-
skou službou – technické vybavení služby, 
ukázka kompenzačních pomůcek, prohlídka 
společných prostorů, seznámení s volnoča-
sovými aktivitami.

Policie České republiky
Krajské ředitelství Policie Pardubického kraje

a Divadlo Ve Tři

Vás zvou 
na představení pro dříve narozené:

„Prevence tak trochu jinak,
aneb Chraň se, seniore“

Kde:
Dům s pečovatelskou službou „Penzion“

Kdy:
8. října od 14.00 hod. 

Vstup zdarma.

Pro bližší informace volejte:
por. Mgr. Ondřej Zeman

tel.: 974 578 207, 601 313 886

7. 10. – Seniorská stopa – 13. ročník 
pochodu pro seniory. Vyrazíme na východ, 
stočíme se na jih, potom na sever a  ces-
tu ukončíme směrem na západ. Celkem 
800 m. Následovat bude posezení v jídelně. 
Vycházíme ve 13.30 hod. od DPS „Penzion“.

8. 10. – Prevence tak trochu jinak, aneb 
Chraň se seniore – Policie České republiky. Za-
čínáme ve 14.00 hod. v jídelně. Vstup zdarma.

13. 10. – Šikovné ručičky od 13.30 hod. 
v pracovní místnosti.

20. 10. – Šikovné ručičky od 13.30 hod. 
v pracovní místnosti.

22. 10. – Srdečně Vás zveme na koncert 
– od 15.00 hod. v  DPS Penzion vystoupí 
Mužský pěvecký sbor Bohuslava Martinů 
města Poličky.

27. 10. – Trénování paměti od 14.00 hod. 
ve společenské místnosti.

29. 10. – Narozeninové zpívání od 
14.00 hod. v jídelně.

V. Pevná

Poličští senioři jsou známí svými neutu-
chajícími aktivitami. Jejich kalendáře jsou 
zaplněny nejrůznějšími výlety za poznáním, 
za krásami naší vlasti, pěšími túrami, vyjížď-
kami na kolech, zajímají se o dění v různých 
fi rmách. Důležité je, že při tom nezapomí-
nají na péči o  svou „fyzičku“. Dokladem 
toho jsou Sportovní hry, které uspořádali 
na fotbalovém stadionu 20. srpna odpo-
ledne. Protáhnout tělo si přišla téměř stov-
ka členů městské organizace Seniorů České 
republiky, z. s.

A  věřte mi, že to nebyla žádná lehárna 
a že se nikdo „neulejval“. Podle svých schop-
ností a možností absolvovali devět disciplín 
(šipky – terč, petang, hokej – trefování lahve 
míčkem, házení kroužků na kužel, běh s ko-

lečkem, házení míčků na terč, běh s míčkem 
na raketě, bollo ball, hod granátem).

Předseda organizace Jaroslav Koráb 
k tomu řekl: „Dnes to už jsou šesté sportovní 
hry, tentokrát pořádáné na počest 10. výro-
čí existence našeho spolku a 30. výročí se-
niorských organizací v ČR. Je tady přítomno 
na 80 členů, z toho 70 z nich soutěží. Nikdo 
nemusí absolvovat všechny disciplíny, může 
si vybrat ty, které mu vyhovují. Po konečném 
vyhodnocení výkonů budou rozdány ceny. 
Na závěr počítáme s  krátkým přátelským 
posezením, tradičním opékáním buřtů a se 
společenskou zábavou a zpěvem za dopro-
vodu harmoniky. Děkuji všem za účast a tě-
ším se na sportovní hry v příštím roce.“

L. Vrabec

Sportovní hry seniorů
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Potýká se někdo z Vašich blízkých s du-
ševním onemocněním?

Jste na to sami? Máte pocit, že Vám nikdo 
nerozumí?

Neváhejte a přijďte na setkání Podpůrné 
skupiny, kde 

• získáte informace o  novinkách 
v psychiatrické péči a možnostech pomoci 

• dostanete prostor pohovořit 
o svých pocitech a problémech 

• budete mít možnost vyslechnout 
příběhy a zkušenosti druhých.

Bližší informace: 
Mgr. Jana Dobrovolná, vedoucí střediska 

Otevřené dveře OCHP, tel.: 731 598 763, 
e-mail:  od@pol.hk.caritas.cz  

Podpůrné skupiny

V  rámci týdne pěstounství se 15. září 2020 
pod širým nebem na zahradě Oblastní charity 
uskutečnilo školení s  názvem Seberefl exe pěs-
tounské péče. Opět se sešla parta ostřílených 
i začínajících pěstounů. Byly naplánovány skupi-
nové aktivity i samostatná práce s cílem ohléd-
nout se za svou službou a získat energii, infor-

Seberefl exe pěstounské péče

Oblastní charita v Poličce je jedním z ak-
térů týmu pro řešení mimořádných a  kri-
zových situací. Díky spolupráci Diecézní 
charity Hradec Králové a  Hasičského zá-
chranného sboru Pardubického kraje naše 
organizace vlastní 10 výkonných vysouše-
čů. Všechny byly nasazeny při nedávných 
povodních v okolních obcích. Pomohly na-
příklad v  Pusté Rybné, v  Poličce pak po-
sloužily svému účelu ve Školní jídelně na 
Rumunské ulici. Použití vysoušečů je různé. 
Nemusíte být jen postiženi povodní, vy-
soušeče fungují velmi dobře i při vytopení 
domácnosti, po požárech či v přirozeně vlh-
kých prostorách.

Vypůjčit si ho má možnost každý, kdo 
potřebuje. V  případě živelných pohrom je 
zapůjčení zdarma, v  ostatních případech 
„za hubičku“. Pokud máte dojem, že by Vám 
vysoušeč mohl pomoci, neváhejte se ozvat. 
Zapůjčení lze domluvit.
Aneta Girčáková, Oblastní charita Polička

Vysoušeče 
v plném 
nasazení

Hoďte do jednoho hrnce velkou hrst fran-
couzské hry pétanque, pořádnou dávku du-
ševního zdraví, kapku podzimu, přimíchejte 
zdravotní a  sociální služby a  okořeňte vše 
poličským parkem. Výsledkem je omamná 
chuť i  vůně skrývající se pod heslem Turnaj 
v  pétanque na podporu duševního zdraví 
2020, který pořádalo středisko Otevřené dve-
ře Oblastní charity Polička ve čtvrtek 10. září 
od 14 hod. v městském parku u hradeb. Přá-
telské utkání odstartovalo Týdny pro duševní 
zdraví v Pardubickém kraji, v jejichž rámci od 
10. září do 10. října proběhne na různých mís-
tech celé České republiky pestrá paleta akcí 
propojených tématem duševního zdraví.

Letošní 4. ročník již tradičního turnaje do-
putoval do Poličky po přechozích zastávkách 
v  Pardubicích, Hlinsku a  Rychmburku. Zde 
všude sídlí služby věnující se péči o  dušev-
ní zdraví svých spoluobčanů. Soutěžní týmy 
klientů, pracovníků a dalších přátel reprezen-
tovaly PDZ Pardubice, CEDR Pardubice, Fokus 
Vysočina – středisko Hlinsko, Domov na cestě 
Skuteč a samozřejmě domácí tým Otevřených 
dveří. Herního pavouka doplnil speciální V.I.P. 
tým zastoupený ředitelem Oblastní charity 
Polička Mgr. Martinem Dvořákem, regionální 
konzultantkou v oblasti péče o duševní zdraví 
Pardubického kraje Mgr. Veronikou Ješátkovou, 
duchovním správcem naší farnosti Mgr. Tomá-
šem Enderlem a vedoucí soc. odboru Města 
Poličky Bc. Martinou Černíkovou. Z  turnaje 
se omluvily týmy z PDZ Chrudim a Domova 
U  Kostelíčka Pardubice, kterým epidemiolo-
gická situace znemožnila účast. Jejich neúčast 
nás sice mrzela, ale duší byli určitě s  námi 
a škodolibě můžeme říct, že méně týmů zna-
menalo pro ostatní menší konkurenci, a  tím 
i větší šanci na vítězství. 

Záštitu nad celou akcí převzal Pardubický 
kraj s  radním Ing. Pavlem Šotolou, který si 

v nabitém diáři našel chvilku a navštívil nás 
na „místě činu“. Ve své úvodní řeči ocenil 
základní myšlenku Turnaje, a  to propojovat 
města, služby a  lidi věnující se duševnímu 
zdraví. Připomněl důležitost vzájemné spolu-
práce a podpory, ocenil příjemnou atmosféru, 
zvyšující se úroveň turnaje i ochotu a odhod-
lání všech zapojených služeb se na této akci 
podílet. Aby se lidem, kteří se potýkají s du-
ševními potížemi, dostalo adekvátní pomoci, 
je žádoucí vytvořit funkční síť služeb napříč 
Krajem i odbornostmi.  Stejně jako pan radní 
jsme rádi, že se nám v Pardubickém kraji daří 
být s  ostatními poskytovateli na jedné lodi 
a tuto síť společnými silami budovat.

Poličský park nabízí malebná zákoutí vyu-
žívaná k řadě zajímavých kulturních a spole-
čenských akcí. Zároveň trefně charakterizu-
je město jako takové – hradební opevnění, 
přilehlý rybník, výhled na rodnou světničku 
Bohuslava Martinů a  čilý „parkový“ ruch. 
Lepší místo pro turnaj jsme si nemohli vy-
brat a ocenili jej i naši hosté. Letošní ročník 
nám sice lehce zkomplikovala koronavirová 
epidemie a v napětí nás udržovalo i počasí, 
ale nakonec se vše v dobré obrátilo. 

Otevřené dveře se chystaly na 1. místo 
a  mohutná hráčská základna pro to dělala 
vše možné a nemožné, ale vítězství nakonec 
putovalo do Skutče, jejichž tým se pro domácí 
ukázal jako příliš tvrdý oříšek. „Ódéčka“ však 
směle obhájila loňské druhé místo a bronzo-
vou příčku obsadili zástupci V.I.P. Jednotlivé 
zápasy byly nebývale vyrovnané a  rozhodčí 
museli mít po celou dobu oči i metry na stop-
kách. V tomto turnaji sice jednoznačně platí, 
že není důležité vyhrát, nýbrž zúčastnit se, 
ale pro výhru se zatím ještě nikdo nezlobil.

Srdečně děkujeme všem sponzorům za ob-
čerstvení a  věcné ceny pro účastníky. I  díky 
nim nikdo neodešel s prázdnou. Podpořily nás 

KDYŽ PÉTANQUE SBLIŽUJE

fi rmy: Agricol Polička, Masokombinát Polička, 
Ravensburger Karton s. r. o., BigMat Elčkner 
s. r. o., Agro Vysočina Bystré a  samozřejmě 
také Město Polička. Ocenění patří i všem jed-
notlivcům i skupinám, kteří nám pomohli s or-
ganizací celé akce, fanouškům i nahodilým ná-
vštěvníkům parku, kteří při procházce parkem 
„ztratili očko“, pohledem zabloudili směrem 
k nám a nechali se chvíli unášet na naší vlně 
duševního zdraví.

Férová hra, přátelská a pohodová atmo-
sféra, napětí střídající uvolnění a  přede-
vším dobrá zábava pro každého bez rozdílu. 
O  tom především tento Turnaj v pétanque 
na podporu duševního zdraví byl, je a bude. 
Hozenou rukavici k pořádání dalšího roční-
ku zvedl CEDR, který nás prozatím nechává 
v napětí, zda si týmy pozve do své pobočky 
v Pardubicích nebo Ústí nad Orlicí. Takže za 
rok zase naviděnou.

Jana Dobrovolná
vedoucí střediska Otevřené dveře

mace a možná i povzbuzení pro náročné poslání. 
Zazněl teoretický výklad, praktické zkušenosti 
i osobní hluboké příběhy. Znovu a znovu se sklá-
ním před službou pěstounů. Kéž by takových 
pěstounů bylo víc!

Pavel Šimon 
vedoucí služby Šance pro rodinu
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ANDÍLEK
Kreativní dílna pro Seniory městské orga-
nizace Polička
Práce se sklem a kovem.
Termín: 22. 9. 2020
Čas:  8.30 -11.30 hod.
Cena: 180 Kč
Informace: Dáša Procházková,
 tel.: 461 725 352
AROMALAMPIČKA
Keramická dílna pro dospělé. 
Vyrobíme si keramickou aromalampu. Od-
pařováním vonných olejů a esencí získáme 
příjemnou vůni pro příbytky a zklidnění 
mysli nejen na podzim.
Termín: středa 7.10., 21.10., 27.10. 2020
Čas: 9.00 -11.00 hod.
Cena: 180 Kč
Informace: Dáša Procházková, 
 tel.: 461 725 352
VEVERKA, nebo LIŠKA 
Keramická dílna pro děti od 1. třídy.
Vyrobíme si keramický hrníček na čaj 
a podložku z keramiky. Prostírání z papíru.
Termín: čtvrtek 8.10.,15.10., 22.10. 2020
Čas: 16.00 -17.30 hod.
Cena: 160 Kč
Informace: Dáša Procházková, 
 tel.: 461 725 352
PODZIMNÍ KERAMIKA 
Dopolední relax s keramickou hlínou pro 
studenty a dospělé.
Termín: 14. 10., 26. 10.,4. 11. 2020
Čas: 9.00 -11.00 hod.
Cena: 240 Kč
Informace: Dáša Procházková, 
 tel.: 461 725 352
TVOŘENÍ pro VELKÁ STVOŘENÍ 
Kreativní dílna pro dospělé ze ZK.
Termín: čtvrtek 29. 10. 2020
Čas: 17.00 – 20.00 hod.
Informace: Dáša Procházková, 
 tel.: 461 725 352
PODZIMNÍ PRÁZDNINY
SPANÍ NA MOZAICE
Akce pro ZK Pletky s opletky (ne pro veřejnost)
Termín: čtvrtek 29. - 30. 10. 2020
Čas: čtvrtek 9.00 hod. 
 – pátek 15.00 hod.
Cena: 350 Kč
Informace: Zdeňka Švecová, 
 tel.: 461 725 352
LASER GAME BRNO
Aktivita pro děti od 2. třídy, která Vás 
nepřestane bavit.
V 7:30 hodin odjíždíme vlakem do Brna, 
kde navštívíme LaserGame Arénu. 
Utkáme se proti sobě ve dvou hrách. Po 
ukončení se vrátíme do Poličky.
Termín: čtvrtek  29. 10. 2020
Odjezd: z vlakového nádraží Polička 
 7.30 hod.
Příjezd: 14.30 hod. vlakové nádraží 
 Polička

Cena: 400 Kč
Přihlášky: 29. 9. 2020
Informace: Alena Hejduková, 
 tel.: 461 725 352
HEJBNI  KOSTROU
Den plný pohybu pro holky od 1. do 7. třídy.
Jumping, plavání a hry v bazénu
Termín: čtvrtek  29. 10. 2020
Čas: 9.00 – 15.00 hod
Místo: gymnastický sál gymnázia, 
 plavecký bazén Polička
Cena: 250 Kč
Přihlášky: do 20. 10. 2020
Informace: Blanka Faltýnková, 
 tel.: 461 725 352
PRÁZDNINY SE ZVÍŘÁTKY
Podzimní prázdniny v přírodě se zvířátky 
na dvorečku ve Stašově.
Pro děti od 1. třídy
Termín: čtvrtek 29. a pátek 30. 10. 2020
Čas: každý den od 8.30 -16.00 hodin
Místo: SVČ Mozaika 
 - odjezd do Stašova
Cena: 320 Kč
Přihlášky: do 20. 10. 2020
Informace: Irena Chroustovská
RECY-VĚCI II. : POLŠTÁŘEK Z RIFLOVINY
Dílnička pro dospělé a studenty - vytvoří-
me ze starého nové. 
Využijeme staré rifl e a uděláme si polštář 
vhodný třeba do studentského pokoje.
Termín: pátek 6. 11. 2020
Čas: 17.00 -19.00 hodin
Cena: 120 Kč
Přihlášky: do 23. 10. 2020
Informace: Zdeňka Švecová, 
 tel.: 461 725 352
BROUČKOVÁNÍ 
Tradiční podvečerní procházka parkem 
s lampionky.
Nastává čas zimy. Nastává čas zimního 
spánku. Pojďte s námi najít zatoulané 

světlušky a pomoci jim do pelíšků. Cesta 
začíná u vstupu do parku od Elektra 
Kelvin, možnost zakoupení klasického 
lampionu i vodního lampionu štěstí.
Termín: neděle 8. 11. 2020
Čas: od 16.30 hod.
Místo: městský park Polička
Vstupné: dobrovolné
Informace: Alena Hejduková, 
 tel.: 461 725 352
Akce je podpořena městem Polička a ve 
spolupráci se Spolkem přátel při SVČ Mo-
zaika Polička. Za velmi nepříznivého počasí 
se akce nekoná.
HEDVÁBNÁ LAMPA
Dílna pro studenty a dospělé
Odnesete si domů vlastnoručně malo-
vanou lampu, základ lampy je připraven 
z keramiky. 
Dobrý tip na vánoční dárek.
Termín: v pátek 13. 11. 2020
Čas: od 16.00 hod.
Cena: 500 Kč
Informace: Alena Hejduková, 
 tel.: 461 725 352
VÝLET SE SVČ MOZAIKOU
Pro děti od 8 let, vhodné pro plavce! 
Celodenní výlet do Rodinného zábavného 
parku Robinson Jihlava a návštěva Vodního 
Ráje Jihlava
Termín: sobota 28. 11. 2020
Odjezd: 8.30 hod. autobusové nádraží 
 Polička  
Cena: 600Kč (v ceně doprava a vstupy)
S sebou: svačinu, láhev s pitím, vhodné 
 oblečení do zábavního parku, 
 ručník, plavky, drobné na útratu
Přihlášky: do 13. 11. 2020
Informace: Alena Hejduková, 
 tel.: 461 725 352

MOZAIKA

XAVER  
A HOST
pondělí–čtvrteekk
13.00–14.00

 Polička | R-PCE 
102.8 FM | 93.7 FM

Talk  show!
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LISTOVÁNÍ – Soběstačný – v Domě Jordán
pátek 23. 10. od 20.00 hod. 
Účinkují: Markéta Lánská a Jiří Ressler (alt. 
Lukáš Hejlík) a autorka Zuzana Dostálová.
Štěpánovi je jedenáct a celý jeho svět závisí 
na dospělých. Jenže co si počne ve chvíli, 
kdy se jeho táta nejspíš zbláznil — odstěho-
val se, nechal si narůst plnovous a z kalhot 
mu koukají kotníky…
Počet míst bude omezen, kupte si včas 
vstupenku v  knihovně, nebo přes e-shop 
www.vecizpolicky.cz
Přednášky z cyklu ŘÍM – Cesta na vrchol 
(každé 2. úterý od 18.00 do 20.00 _Půda)
V rámci Akademie 21 přednáší dr. Ivana Fri-
drichová-Sýkorová
6. 10. – Kdo s koho (I. punská válka)
20. 10. – Hannibal ante portas I.
Půdníček s Marcelou Feltlovou (každé úte-
rý od 9.00 do 11.00 _Půda)
Hravé dopoledne pro malé děti (od 2 do 
5 let) a jejich dospěláky.
V  říjnu se seznámíme s  kobylkou (6. 10.), 
s  vrabci (13. 10.), se žouželí ze zahrady 
(20. 10.) a s netopýrem (27. 10.).
„Hokusypokusy“ na _Půdě s Marcelou Felt-
lovou (každé úterý od 14.30 do 16.00 _Půda)
Odpoledne pro děti od 8 do 12 let, zamě-
řené na nejrůznější pokusy a  tvořivé hrát-
ky, které dětem ukáží, že věda nemusí být 
žádná věda.
V  říjnu prozkoumáme, co umí vzduch 
(6. 10.) a pohrajeme si s magnety (13. 10.), 
s elektřinou (20. 10.) i se světlem (27. 10.).
„Makers“ (úterý od 16.30 do 18.00 _Půda) 
Hlavním cílem všech „kutilů digitálního 
věku“ (makerů) je „něco“ navrhnout/po-
stavit/vyrobit. Takový MAKER využívá 
3D modelování, 3D tisk, řezací laser, CNC 
frézku, různé mikrokontroléry, programová-
ní a spoustu dalších „věcí“.
6. 10. – Co je to IoT (internet věcí) a kde se 
s ním dnes setkáváme?
3. 10. – Experimenty s IoT: ovládání světla. 
20. 10. – Experimenty s IoT: meteostanice. 
27. 10. – Experimenty s IoT: bezpečnostní 
tlačítko. 
„3D tiskaři“ s  Tomášem Feltlem (středa 
7. 10. od 16.30 do 18.00 _Půda)
Hlavní téma „FDM/FFF 3D tisk a  zkuše-
nosti s  ním“. Technologie 3D tisku bude 
náš život ovlivňovat čím dál více. A nemusí 
to být vždy jen doména velkých „průmys-
lových“ hráčů. Již nyní si v 3D tisku našla 
zalíbení i řada domácích uživatelů. 
Arduino II s  Tomášem Feltlem (středa 
14. 10. od 16.30 do 18.00 _Půda)
Hrátky s  proměnnými, časování a  „multi-
tasking“ (Úvod do „textového“ programo-
vání Arduina II).
Arduino je populární, levný a  snadno pro-
gramovatelný mikrokontrolér, který se dá 
použít prakticky k  čemukoli, záleží jen na 
nápadu či požadavcích. 

Městská KNIHOVNA
Podvečer s mikroskopem a s Marcelou Fel-
tlovou (středa 21. 10. od 16.30 do 18.00 
_Půda) 
Pokusíme se zjistit, co ukrývají rostliny. Ne-
váhejte a  přijďte také, společně budeme 
objevovat to, co je lidskému zraku obvykle 
skryto.
English Club with Mr. Joneš (čtvrtek od 
18.00 do 20.00 _Půda)
Při povídání o všem možném i nemožném si 
můžete procvičit poslech i konverzaci v AJ. 
Program je v angličtině, ale je vhodný i pro 
začátečníky.
1. 10. – Tenkrát na Západě (krásy národ-
ních parků USA)
8. 10. – Filmová Británie (kde se točí)
15. 10. – Normanské ostrovy ( Jersey, 
Guernsey a ostrov Man – nikdo neví, kde to 
leží, tak tam běží)

22. 10. – čtvrtek od 18.00 do 20.00 _Půda
A Bit of Britain: About BBC ( J. Edlman) 
Změna programu vyhrazena, sledujte web: 
http://puda.knihovna.policka.org/ nebo FB 
https://www.facebook.com/knihovnaPo-
lickaPuda.
Pravidelné programy pořádané Městskou 
knihovnou Polička jsou zdarma!
Otevřená _Půda
Během „otevřených půd“ v pondělí, ve čtvrtek 
a v neděli odpoledne může přijít opravdu kdo-
koli a podívat se, jestli mu máme co nabídnout 
nebo se postavit aktuální výzvě (připravené 
dobrovolné aktivitě, sledujte web nebo FB). 

Půda, to nejsou jen roboti pro děti nebo 
programování, ale místo, které nabízí mož-
nosti, jak a kde si díky vzájemné podpoře 
lze nejen něco vyrobit na některé z  3D 
tiskáren, vyřezat laserem nebo gravírovat 
frézkou, ale také se inspirovat, potkat s lid-
mi, které to zajímá nebo řeší podobné věci. 

Sbalte si do tašky všechna svoje trápení, 
úzkosti, zmatek a  křivdy, nevyřčená slova 
i nevyřešené záležitosti, a vydejte se spolu 
s hlavní hrdinkou na svou vlastní cestu. Kni-

Novinka ke čtení
Radka Třeštíková – FOUKNEŠ DO PĚNY

ha od nejprodávanější české autorky sou-
časnosti vás ve svém příběhu vezme až na 
konec světa...

Nabízím Vám odblok 
pro odbourání stresu 

z práce, ze školy, 
z běžného denního 

života. Zlepšení školních 
výsledků, soustředění 
u dětí a dospívajících 
studentů. Odbourání 

kouření. Pomoc při řešení 
vztahových  problémů. 
Metoda One Brain je 
velice jemná a účinná. 

Kineziologie
One Brain Vlasta Tošovská

Střítežská 270, Polička 572 01
tel.: 603 262 109, 

e-mail: Vlasta.tosovska.hit@seznam.cz.
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ČTVRTEK 8. října,
CENTRUM PONTOPOLIS
18.00 hod.
Čínský umělec v exilu
Austrálie / 2019 / 60 min.
Anonymní čínský umělec bojuje proti tota-
litnímu státu, který už dohonil mnoho jeho 
kolegů. Co zmůže jeden člověk proti zdánli-
vě všemocnému režimu?
19.30 hod.
Kolektiv
Rumunsko, Lucembursko / Alexander 
Nanau / 2019 / 109 min.
Během koncertu v bukurešťském klubu vy-
pukne 30. října 2015 požár, který si vyžádá 
životy 64 lidí. Více než polovina obětí z cel-
kového počtu však zemře až v nemocnicích. 
Jak se to mohlo stát?
PÁTEK 9. října, CENTRUM PONTOPOLIS
17.00 hod.
Matka
Belgie, Nizozemsko / 2019 / 82 min.
Náročná práce umožňuje Pomm, žijí-
cí v  Th ajsku, vídat své děti jen jednou za 
měsíc. Ve zbytku času se věnuje péči o své 
klienty ze Západu, trpící Alzheimerovou 
chorobou, kteří sem byli posláni svými blíz-
kými, aby zde strávili závěr svého života. 
18.30 hod.
Autoportrét + debata o mentální anorexii
Norsko / 2020 / 80 min.
Fascinují ji lidské tváře – svoji vlastní však 
před světem dlouho skrývala. Ve snaze za-
stavit čas propadla Lene kouzlu fotografi e, 
ale i  touze nikdy nedospět a  mít totální 
kontrolu nad svým vlastním tělem.
21.00 hod.
Psí láska/Česká republika/ 2019 / 80 min.
Dvanáct dní na překonání 1 200 kilometrů 
zasněženou pustinou. Takové jsou parame-
try závodu psích spřežení Finnmarksløpet, 
do nějž se opakovaně pouští česká chova-
telka huskyů Jana Henychová.
SOBOTA 10. října, DIVADELNÍ KLUB
16.00 hod.
Svébytná půda
Kanada / 2019 / 91 min.
Komunita žijící v  subarktické Kanadě na 
vlastní kůži denně zažívá, jak těžké může 
být obstarat nejzákladnější zemědělské 
produkty. Přes veškerou náročnost a  pro-
jevující se environmentální změny si však 
chtějí uchovat svou svobodu a styl života.
18.00 hod.
Země medu
Makedonie/ 2019 / 85 min.
Mezinárodně oceňovaný snímek o  divoké 
včelařce Atidže nabízí nejen pohled na mizející 
řemeslo v dechberoucích sceneriích hornaté 
oblasti Severní Makedonie, ale je i silným po-
dobenstvím o stavu naší civilizace.

FESTIVAL JEDEN SVĚT
– Až naprší a uschne!

20.00 hod.
iHuman
Norsko, Dánsko / Tonje Hessen Schei / 
2019 / 99 min.
Umělá inteligence čím dál rychleji přetváří 
povahu světa. Výpovědi odborníků ukazují 
nakolik ovlivňuje úděl člověka i lidstva.
NEDĚLE 11. října,
CENTRUM PONTOPOLIS
10.00 hod.
Válka umění
Norsko, Německo / Tommy Gulliksen /  
2019 / 102 min.
Mají Evropané čím umělecky obohatit Se-
verokorejce? A oni je? Střet dvou pohledů 
na umění a jeho různých rolí ve společnosti.
15.30 hod.
Mám to v krvi
Austrálie / 2018 / 84 min.
Desetiletý Dujuan hledá vlastní identitu 
mezi kulturou domorodých Austrálců, z níž 
pochází, a  většinovou australskou společ-
ností, v jejímž systému vyrůstá.

17.30 hod.
Když rajčata poslouchají Wagnera
Řecko / 2019 / 72 min.
Elias, malá zapadlá vesnice v Řecku, pomalu 
vymírá. Bratranci Aleco a Christos přicházejí 
s plánem na její záchranu, který je plný slun-
ce, šťavnatých rajčat a wagnerovské hudby. 
19.00 hod.
Půlnoční rodina
Mexiko / Luke Lorentzen / 2019 / 80 min.
Zoufalý nedostatek státních sanitek v Me-
xico City otevřel prostor pro soukromníky, 
kteří se na vlastní pěst starají o ambulantní 
převoz pacientů v nouzi. 
Vstupné: 100 Kč / večer
Doprovodný program 
Debata na téma  „Mentální anorexie“
9. 10. – 20.00 – CENTRUM PONTOPOLIS
Je porucha příjmu potravy obranný mecha-
nismus? Je to začarovaný kruh, který může 
začít stresem? Dává pocit jistoty? Debata 
s Lucií Halbrštátovou.
Debata  „O suchu a krajině“
13. 10. – 18.00 – DIVADELNÍ KLUB
Debata s  Janem Soukupem o  celorepubli-
kovém plánu na zadržování vody v krajině, 
který byl zařazen mezi šest nejlepších pro-
jektů Stockholm Water Prize. Pořádáno ve 
spolupráci s Ekocentrem Skřítek.



KU
LT

UR
A

15

1. 10. – 18.00–20.00 hod.
DUŠEKVÍZOVÁNÍ
JSTE SOUTĚŽIVÍ A CHCETE SE DOZVĚ-

DĚT NECO NOVÉHO? ... ZAJÍMAJÍ VÁS TAJE 
LIDSKÉ DUŠE A TAKÉ POLIČSKÝ REGION? 
... Potom je DUŠEKVÍZOVÁNÍ akcí právě pro 
VÁS ! Spojte příjemné s  užitečným, vez-
měte své blízké a přijďte si poměřit vědo-
mosti při hospodském kvízu nejen o dušev-
ním zdraví! Zápisné pro 1 tým (4 hráči) je 
50 Kč, přihlášování týmů na e-mailu: 
stepan.moravcik@pol.hk.caritas.cz nebo tel. 
731 598 816 do 29. 9.! Akci pořádá charitní 
středisko Otevřené dveře v rámci osvětové 
kampaně Týdny pro duševní zdraví. 

S PŘIHLÁŠENÍM A ÚČASTÍ NEVÁHEJTE 
... TĚŠÍME SE NA VÁS :)

Pořádá: Oblastní charita Polička
2. 10. – 19.00 hod.
SkARTovačka
5. ročník rozmanitě komponovaných ve-

čerů na pomezí výtvarného a audiovizuál-
ního umění.

SkARTovačka se snaží propojit různé umě-
lecké přístupy. Její základnu tvoří převážně stu-
denti a absolventi Vysokých uměleckých škol. 

19.00 – zahajovací vernisáž studentů 
a absolventů uměleckých škol z FAVU, AVU, 
OU-FU

20.00 – první večer v duchu uměleckého 
střeva, jinotajů, poezie, performance, živé 
malby a akustické hudby.

Pořádá: Divadelní spolek Tyl
Vstupné: 200 Kč oba dny / 100 Kč pátek 

0 Kč do 20.00
3. 10. – 16.00 hod.
SkARTovačka
SkARTovačka den druhý
16:00 - fi lmové/animované pásmo pro děti 

a dospělé, přednáška Global Genocide Inc. 
20:00 – druhý večer se ponese na vlnách 

konkrétní, experimentální a elektronické hud-
by, podmanivých rytmů a kouzla okamžiku.

Pořádá: Divadelní spolek Tyl
Vstupné: 150 Kč / 200 Kč oba dny / fi l-

mové pásmo
9. 10. – 20.00 hod.
DOCTOR VICTOR
DOCTOR VICTOR + SILENT ECHO
Podzimní start klubové sezony obstará 

DOCTOR VICTOR – rock´n ŕoll power trio 
z  Prahy. Předkapela AC/DC v  Praze, prv-
ní česká kapela na Th e NAMMShow 2019 
v  Kalifornii, nahrávala alba pro zpěváka 
Dana McCaff ertyho z Nazareth, kapela KISS 
zařadila DV do TOP10 z celého světa jejich 
soutěže.

http://doctorvictor.com, facebook.com/
doctorvictor 

SILENT ECHO je kapela z Litomyšle, kte-
rá vám naservíruje pestré menu. Od milé 
kytarovky až po prvky metalcoru, to vše 
máte možnost okusit. Nejlépe uděláte, když 

Divadelní klub
se přijdete přesvědčit osobně a pomůžete 
nám vypustit zvíře, které chce ven! Rok 
vzniku: 2018 

Pořádá: Divadelní spolek Tyl
Vstupné: 180 Kč
10. 10. – 16.00 hod.
Jeden svět – Svébytná půda
Svébytná půda / Kanada / 2019 / 91 min. 

Komunita žijící v  subarktické Kanadě na 
vlastní kůži denně zažívá, jak těžké může 
být obstarat nejzákladnější zemědělské 
produkty. Přes veškerou náročnost a  pro-
jevující se environmentální změny si však 
chtějí uchovat svou svobodu a styl života.

Pořádá: Pontopolis z s.
Vstupné: 100 Kč
10. 10. – 18.00 hod.
Jeden svět – Polička – Země medu
Země medu / Makedonie/ 2019 / 85 min. 

Mezinárodně oceňovaný snímek o  divoké 
včelařce Atidže nabízí nejen pohled na mi-
zející řemeslo v dech beroucích sceneriích 
hornaté oblasti Severní Makedonie, ale je 
i  silným podobenstvím o  stavu naší civili-
zace.

Pořádá: Pontopolis z. s.
Vstupné: 100 Kč večer
10. 10. – 20.00 hod.
Jeden svět – iHuman
iHuman / Norsko, Dánsko / Tonje Hessen 

Schei / 2019 / 99 min. Umělá inteligence 
čím dál rychleji přetváří povahu světa. Vý-
povědi odborníků ukazují, nakolik ovlivňují 
úděl člověka i lidstva.

Pořádá: Pontopolis z. s.
Vstupné: 100 Kč večer
13. 10. – 18.00 hod.
O suchu a krajině
Besedu o projektu Živá krajina, která se 

zaměřuje na komplexní celoplošnou zádrž 
vody na celém území, povede architekt Jan 
Soukup. Celý projekt je zaměřen hlavně na 
širokou veřejnost, která jako elementární 
jednotka státních celků, je schopna sama 
vytvářet krajinu, která je udržitelná a pří-
jemná nejen pro nás, ale i pro naše potom-
ky. Vezmeme-li v  potaz klimatické změny, 
je nutné klimatickou udržitelnost vzít do 
vlastních rukou.

Pořádá: Ekocentrum Skřítek
Vstupné: 80 Kč
14. 10. – 20.00 hod.
Jazzové setkání:  Walter Fischbacher Trio         
V dalším jazzovém večeru vystoupí Wal-

ter Fischbacher (USA) – klávesy, Jan Koří-
nek (CZ) – kontrabas, Ulf Stricker (D) – bicí

Pořádá: Divadelní spolek Tyl
Vstupné: 150 Kč/100 Kč
16. 10. – 20.00 hod.
Luboš Pospíšil 5P  „70“
Matador české hudební scény s hlasem, 

který si nespletete, prožívá jedno z  nej-
šťastnějších období své více než čtyřiceti-

leté kariéry. Pospíšilův tenor jistí za bicími 
hvězda mezi tuzemskými bubenicemi Pája 
Táboříková (též Jasná páka), elektrickou 
kytaru krotí Mirek Linhart (YoYo Band, 
Žáha…), klávesy kapelníka Ondřeje Fenc-
la (Schodiště, Vladimír Merta, Marsyas…). 
Rytmiku dotváří zkušený baskytarista 
Martin Štec (ex-Vltava, I. Hlas). Unikátem 
na scéně jsou sehrané pětihlasy jako dal-
ší poznávací znamení současných 5P, se-
mknutých kolem Pospíšila. Generační ba-
riéry rozmetává síla kolektivu, kapela hraje 
s radostí, byť některé písně jsou starší než 
někteří účinkující muzikanti. 

Pořádá: Divadelní spolek Tyl
Vstupné: 180 Kč
21. 10. – 19.00 hod.
Srí Lanka
Cestovatelsaká beseda s  Pavlem Jone-

šem alias Džounsem
Již Marco Polo prohlásil, že Srí Lanka je 

tím nejhezčím místem na světě, rajskou za-
hradou, nemající žádné hranice, jen Indický 
oceán všude kolem. Přijďte se přesvědčit, 
proč „Perla Indického oceánu“ uchvátila vě-
hlasného mořeplavce.

Pořádá: Divadelní spolek Tyl
Vstupné: 80 Kč
22. a 23. 10. – 8.00–13.00 hod.
Den stromů
Děti a  mládež mateřských a  základních 

škol se hravě seznámí s  tematikou dřevin 
i s tím, co s nimi souvisí.

Pořádá: Ekocentrum Skřítek
22. 10. – 17.00 hod.
Libodiskuze
Pořádá: Fénix
23. 10. – 20.30 hod.
Debustrol + Blastera
Již tradiční metalové podzimní setkání. 
Pořádá: Divadelní spolek Tyl
Vstupné: 290 Kč, předprodej 250 Kč
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INZERCE
řádková
• Provádím každoroční cyklickou kontrolu 

komínů a jejich čištění dle nařízení vlády 
ČR. Tel. 731 506 249, 464 620 162. 

• Nabízím rekonstrukce a  opravy sta-
rých komínů, čištění komínů, opravy 
žlabů, svodů, drobné zednické práce.
Tel. 731 506 249, 464 620 162 po 19. hod. 

• Provádíme očištění starých střech 
tlakovou vodou a  nátěr lakem nebo 
barvou. Zvýšení životnosti střech!
Tel. 731 506 249, 464 620 162 po 19. hod. 

• Opravy chladniček a mrazniček – Milan 
Fajmon, tel. 603 782 573.

• Prodej parcely 1000 m2 v  k. ú. Polička. 
Možnost využití jako zahrádky s  cha-
tou, sousedí s parcelami zástavby města 
Poličky. Tel. 731 506 249

• Přijmu pracovníka, brigádníka, OSVČ 
nebo do zam. poměru, drobné zednické 
práce, nátěry střech. Práce pomocné. 
Tel. 731 506 249 

• Koupím gramofonové desky, mimo váž-
né hudby, dechovky a lidovky. Děkuji za 
nabídky na tel.: 724 229 292 nebo na 
e-mail: Fiat1955@seznam.cz

• Přivýdělek. Tenisový oddíl nabízí přivý-
dělek na pozici OBSLUHA bufetu. Pra-
covní doba – dle provozní doby a pouze 
v sudý nebo lichý týden. Bližší informace 
na tel.: 608 813 772

• Doučování češtiny a  angličtiny pro 
ZŠ a  SŠ od středoškolského učitele. 
Všední dny i  víkendy, časová fl exibilita. 
Tel.: 777 112 174

• Potřebujete pomoc v  domě či na za-
hrádce? Rád vám pomohu natřít plot, 
posekat trávník atd. Požaduji 100 kč za 
odpracovanou hodinu.    
Marek B. 603 270 121

• Servis oken. Seřízení kování, zamezení 
úniku tepla. Tel. 774 300 055, p. Malin-
ský, po-pá 8-16 hod

• Pronájem nekuřáckého bytu v  ul. M. 
Bureše. Volný od října/listopadu. Cena 
7000 plus energie. Kauce na dva měsíce. 
Tel. 732 503 688

Abonentní cykly
Součástí programové nabídky Tylova 

domu jsou abonentní cykly. V letošním roce 
je však situace zatím jiná. „V současné době 
bohužel neposíláme návštěvníkům textové 
zprávy na mobilní telefony k  abonentním 
cyklům z důvodu neustále měnící se situace, 
co se týká karantén, či obdobných záležitos-
tí ohledně covid-19. My sami se dozvídáme 

na poslední chvíli, zda to či ono představení 
nakonec bude nebo ne,“ uvedl k aktuální si-
tuaci ředitel Tylova domu Petr Cuper. Vedení 
kulturního zařízení proto prosí veřejnost, aby 
sledovala pečlivě veškeré jejich propagační 
materiály, webové stránky, kulturní kalendá-
ře, sociální sítě a média. „O vývoji  budeme 
pravidelně občany informovat,“ dodal ředitel.

(sáň)

TYLŮV DŮM

Sledujte naše webové stránky www.ma-
tami.cz nebo www.facebook.com/RCMa-
Tami. Dotazy rádi zodpovíme na matami@
matami.cz. Těší se na Vás tým MaTami.
HLÍDÁČEK
Samostatný (kapacita max. 6 dětí) 
pondělí 8.00-10.00 hod.
středa 8.00-12.00 hod.
Cena: 50 Kč/dítě/hodina
Rezervace a informace: 724 921 384
ODBORNÉ PORADNY A SEMINÁŘE:
Poradny jsou vedeny odborníky, jsou zdar-
ma a anonymní.
Poradna psychomotorického vývoje 
(Mgr. Bc. Iva Sedláčková)
16. 10. (pátek)15.00–17.00 hod.
Logopedický seminář (Mgr. Hana Dalíková)
5. 10. (pondělí) 14.00–16.00 hod.
19. 10. (pondělí) 14.00–16.00 hod.
Speciálně-pedagogická poradna 
(Mgr. Romana Jurečková)
20. 10. (úterý) 14.30–16.30 hod., 
nutné se přihlásit do 18. 10.: prihlasse@
matami.cz
ONLINE poradna – podrobnější informace 
o odkazu na přihlášení na FB
Ekonomická poradna (Bc. Eva Pazderová, 
DiS.)
19. 10. (pondělí) 15–16 hod. 
KURZY A BESEDY
Kurz TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
1., 8., 22., 29. 10. (čtvrtek) 15.30–16.30 hod.
Kurz o 10 lekcích (čtvrtky) není limitován 
věkem. Je určen pro každého se zájmem 
o trénování  paměti, které je zábavné a zá-
roveň účinné proti zhoršování mozkových 
funkcí.
Přihlašujte se na prihlasse@matami.cz. Po-
vede: MUDr. Lenka Macků, česká společ-
nost pro trénování paměti.
Cena: 1 lekce/60 min./50 Kč
Povídání o dospívání
13. 10. (úterý) 15.00–17.00 hod.
Pro holky 9–14 let. Seznámení s menstrua-
cí, jak ovlivňuje život ženy a jak ji lze využít? 
Povídání o ženském i mužském těle, tanec, 
výroba šperku. Přihlašujte se na prihlasse@
matami.cz. 
Povede: Jitka Macenauerová
Cena: 70 Kč 

Odpoledne s koučkou Renatou Křivou
14. 10. (středa) 16.00–19.00 hod.
Aneb šťastný rodič = šťastné dítě. Scházíme se 
druhou středu v měsíci a ve skupině, případně 
individuálně, probíráme se zkušenou koučkou 
vztahy, výchovu, emoce, rozvržení času, apod. 
Témata najdete na www.matami.cz.
Cena: 60 Kč 
Porucha autistického spektra – svépomoc-
ná skupina
15. 10. (čtvrtek) 16.00–18.00 hod.
Zveme rodiče dětí s  PAS k  nám do centra 
na pravidelné setkávání, sdílení zkušeností 
a rad. Tato tzv. svépomocná skupina se schází 
jednou měsíčně (každý třetí čtvrtek v měsíci). 
Kurz rodičovských dovedností I.
5.10., 19.10. 2.11., 23.11. (pondělí) 17–20 hod.
Máte pocit, že někdy nevíte, jak reagovat na 
dětský hněv, co si počít, když dítě odmlou-
vá, nechce jít spát, odmítá jíst, dělat úkoly 
či domácí práce? Nevíte si rady s vlastními 
negativními emocemi? Vyzkoušejte metodu 
Efektivního rodičovství. Pod vedením psy-
choložky Moniky Čuhelové se dozvíte více 
o zdravé komunikaci mezi rodiči  a dětmi. 
Možnost hlídání dětí v době konání kurzu. 
Přihlašujte se na prihlasse@matami.cz.
Povede: Mgr. Monika Čuhelová
Cena: 1 000 Kč za osobu/1 500 Kč za pár
Cesta ke zdravé rodině – zdravé vaření
21. 10. (středa) 9.00–12.00 hod.
Voňavé dopoledne v  MaTami s  Danielou 
Vykypělovou. Probereme zdravé potravi-
ny a  připravíme si chutný oběd – aktuál-
ní informace a téma vaření sledujte na FB 
a webu. 
Přihlašujte se na přihlasse@matami.cz.
Cena: dle potravin.
Potravinové alergie – svépomocná skupina
21. 10. (středa) 15.30–17.00 hod.
Potravinové alergie postihují tolik dětí kolem 
nás, že jsme se rozhodli Vám nabídnout pro-
stor pro sdílení zkušeností, receptů a rad. 
Tvořivý večer pro ženy – arteterapeutický 
večer
22. 10. (čtvrtek) 17.00–19.00 hod.
Přijďte si odpočinout od každodenních po-
vinností a starostí. Pomocí různých výtvar-
ných technik zažijete zajímavý večer a mož-
ná se o sobě dozvíte i něco nového. 
Přihlašujte se na prihlasse@matami.cz. 
Povede: Mgr. Jitka Macenauerová, učitelka 
arteterapie
Cena: 140 Kč

MATAMI

SEZNAMKA
Hledám pro svého tátu, zdatného dů-

chodce, rybáře, divadelního ochotníka, kuli-
náře, kamarádku na občasné výlety po okolí 
Poličky, pobyt v  přírodě, společné vaření, 
popovídání si. Kamarádku do nepohody, se 
srdcem na dlani. Ve dvou je hned lépe...

Nabídky s vaším kontaktem prosím dejte 
do Informačního centra s označením Jitřen-
ka-seznámení. 
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I když letošní jarní koronavirová karanté-
na přerušila veškeré kulturní aktivity, pev-
ně doufáme, že podzimní čas bude kultuře 
nakloněn příznivěji. Blíží se totiž 130. výročí 
narození nejslavnějšího poličského rodáka 
Bohuslava Martinů, k  němuž se v  muzeu 
chystá hned několik zajímavých aktivit.

Jako první bude na sklonku října uvedeno 
autorovo neobvyklé dílo – mechanický balet 
Podivuhodný let. O měsíc později skladatele 
připomeneme z pohledu jeho rodiště a to vý-
stavou nazvanou Poličské kořeny Bohuslava 
Martinů, na níž připomeneme nejen jeho 
raná léta strávená právě v Poličce, ale blíže 
představíme i rodinné příslušníky a nejbližší 
přátele. A konečně přímo k výročí, 8. prosin-
ce 2020 zazní slavnostní koncert, na němž 
vystoupí významní čeští umělci, kteří se 
tvorbou Martinů zabývají dlouhodobě.

Zaměřme se nyní na nejbližší z akcí, prove-
dení Podivuhodného letu. Jde o zcela ojedinělé 
dílo, které spadá do období skladatelova ob-
divu k  novým technologickým výdobytkům. 

Podivuhodný let Bohuslava Martinů
ve scénickém provedení

Reagoval na ně tím, co uměl nejlépe – kom-
ponováním. Takto vznikly opery rozhlasové, 
televizní, či jedna opera-fi lm. A  takto vznikl 
i Podivuhodný let, označený jako „mechanický 
balet“. Co tím autor myslel? Chtěl soustředit 
veškeré pohybové dění na jevišti nikoliv na 
herce či tanečníky, ale pouze a jenom na scé-
nickou dekoraci, lidově řečeno kulisy. Vlastním 
podnětem vzniku díla byl tragicky dopadnuvší 
pokus o  přelet přes Atlantický oceán dvou-
člennou leteckou posádkou – proto si Marti-
nů představoval, že hlavním prvkem dekorace 
bude obří vrtule letadla. K  provedení tohoto 
díla bohužel za skladatelova života vůbec ne-
došlo, jeho představa tak naplněna nebyla. 

Na své první provedení si Podivuhodný 
let musel počkat poměrně dlouhou dobu. 
A  shodou okolností to byla právě Polička, 
kde skladba veřejně zazněla poprvé, byť 
pouze koncertně (1994). Skladba nepaří 
k  často uváděným skladatelovým dílům, 
veřejně provedená byla od té doby pouze 
jednou a to v Brně v roce 2009. Nastudoval 

VERNISÁŽ:

VÝSTAVA ATELIÉROVÝCH PRACÍ FA VUT 
BRNO inspirovaných Poličkou
1. 10.–1. 11. 2020, výstavní prostor muzea
Studenti architektury v rámci svých semes-
trálních prací zpracovali předem dohodnutá 
témata využitelná konkrétně pro naše měs-
to. Tématem prací jsou možnosti využití 
volných ploch a parcel ve městě. Vystavené 
projekty budou sloužit i  jako případné ná-
měty pro další územní a urbanistické plá-
nování v Poličce. 
Vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 1. října od 
17.00 hod. za účasti autorů. Úvodní slovo 
pronese Ing. arch. Radek Toman, proděkan 
FA VUT Brno.

73. UMĚLECKÝ SALON: 13 V POLIČCE
12. 9.–1. 11. 2020, výstavní sály Městské 
galerie, Palackého nám.
Výtvarný salon je zaměřen na díla autorů, 
kteří se na Poličsku narodili nebo zde žijí, 
a jejichž tvorba překračuje regionální hrani-
ce. Název odkazuje na počet umělců, jejichž 
díla jsou v Poličce vystavena. Jsou to: Vero-
nika Šrek Bromová, Pavel Herynek, Marké-
ta Kolářová, David Kozák, Ivana Machová, 
Marek Rejent, Zbyšek Sion, Adam Smolek, 
Martin Šmíd, Jan Štěpánek, Jiří Štourač, Jana 
P. Vlčková a Miroslava Zychová.
Tradice Východočeských uměleckých salo-
nů v Poličce započala v  roce 1941. Od té 
doby se na nich představilo více než 700 
umělců. 
OTEVÍRACÍ DOBA:
út – so: 12.30–16.00 hod.

CENTRUM B. MARTINŮ
IMAGINÁRIUM v Poličce 
aneb ŽIVÁ VÝSTAVA DIVADLA BRATŘÍ 
FORMANŮ A JEJICH PŘÁTEL
hravá výstava uměleckých a  řemeslných 
prací osobitých výtvarníků a tvůrců
24. 5.–25. 10. 2020, výstavní sály muzea
Imaginárium do muzea v Poličce doputova-
lo přes nemálo českých měst, dánský Sil-
keborg, italské Trani a Paříž. Dětský i do-
spělý návštěvník do něj vstupuje jako hravý 
objevitel, který v labyrintu her, pohyblivých 
objektů, tajuplných zákoutí, obrazů, foto-
grafi í a výjevů objevuje svět divadla, cirkusu 
a loutek. Ve službách imaginace a hravosti 
se tu prolíná umělecká a  řemeslná práce 
osobitých výtvarníků a tvůrců. 

Balet – PODIVUHODNÝ LET BOHUSLAVA 
MARTINŮ
28. 10. 2020, 16.00 a 18.00 hod., výstavní 
sál muzea
K nadcházejícímu výročí 130 let od naro-
zení Bohuslava Martinů připravuje Měst-
ské muzeum a  galerie Polička ojedinělé 
jevištní provedení téměř neznámé skladby 
B. Martinů. Dílo nazvané Podivuhodný let 
skladatel zkomponoval v  roce 1927 jako 
bezprostřední reakci na tragickou událost 
nezdařeného přeletu Atlantického oceánu 
dvoučlennou leteckou posádkou. Letadlo 
do cíle nikdy nedoletělo a o jeho osudu se 
dodnes nic neví. Dílko je zcela neobvyklé: 
je označeno jako balet, nicméně tanečníky 
v něm nečekejme. Sám skladatel totiž do 
podtitulu vepsal, že jde o  balet „mecha-
nický“, představoval si  rozpohybovat na 
jevišti namísto tanečníků kulisy a rekvizi-

ji tehdy baletní soubor a byť šlo o scénic-
kou produkci, nevycházela ze skladatelovy 
představy „mechanického baletu“, ale šlo 
o klasické taneční představení. 

Chystané poličské uvedení v  rámci nad-
cházejícího martinůovského výročí chce 
naopak podtrhnout především technické as-
pekty ze skladatelovy představy a dílo uve-
de jako scénicko-mechanickou imaginaci za 
doprovodu hudební nahrávky. Navíc při rea-
lizaci respektujeme skladatelovu předsta-
vu o tom, že dílo má být uvedeno na malé 
scéně. Bude proto situováno do výstavního 
sálu muzea, který má na Martinů konkrétní 
vazbu: je to prostora bývalého ochotnické-
ho divadla, kde se v době mládí skladatele 
pořádaly také všechny koncerty a  Martinů 
tam sám pravidelně vystupoval. Podivuhod-
ný let zde zazní dvakrát 28. 10. 2020, a to 
v 16 a v 18 hodin. Věříme, že si tuto ojedi-
nělou událost nenecháte ujít i přes ztížené 
společenské podmínky a přijdete zcela bez 
obav – koneckonců nedávno hlavní hygienič-
ka ČR Jarmila Rážová připustila, že nákaza 
z koncertů či divadel je prakticky nulová. 

Monika Holá, muzikoložka CBM

ty. Sám se ale provedení nikdy nedočkal, 
poprvé dílo zaznělo o více než půlstoletí 
později. Připravovaná inscenace bude vů-
bec první, která zohlední skladatelovu pů-
vodní představu o  mechanickém baletu: 
dosud totiž skladba veřejně zazněla buď 
jen instrumentálně (bez jevištního dění, 
ve světové premiéře v roce 1994 v Polič-
ce), nebo v podobě klasického „lidského“ 
baletu. 
Konat se budou dvě představení, a  to od 
16.00 a od 18.00 hod. Vstupné: 100 Kč. 

PŘIPRAVUJEME:
POLIČSKÉ KOŘENY BOHUSLAVA MARTINŮ
jednou z připomínkových aktivit je výstava 
ke 130. výročí narození jednoho z  nejvý-
znamnějších českých skladatelů 20. století 
představující jeho rodinu, dětství i raná léta 
v Poličce
21. 11. 2020–28. 1. 2021, výstavní sály muzea
Zdánlivě obyčejná rodina na neobyčej-
ném místě… přísná maminka, žertovný 
tatínek, umělecky založený bratr, šikovná 
sestra a malý, plachý, neduživý Bohuslav. 
Přidáte-li do této mozaiky ještě nevlast-
ního bratra, dědu „nedědu“ a  osobitého 
učitele hudby, můžete odhalit a prozkou-
mat „kořeny“, ze kterých vyrostl obrovský 
hudební talent.  

VERNISÁŽ: PAPÍROVÉ BETLÉMY A  ROZ-
KLÁDACÍ KNIHY VOJTĚCHA KUBAŠTY
výstava z tvorby fenomenálního autora roz-
kládacích knih a betlémů
14. 11. 2020–3. 1. 2021

Tvořivá dílna TRADIČNÍ VÁNOČNÍ VRKOČE
sobota 28. 11. 2020, 13.00–15.00 hod. 
v muzeu
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V  letošním roce se po mnoha letech ve 
škole Na Lukách podařilo zajistit vystu-
dovaného učitele výtvarné výchovy. Stal 
se jím mladý umělec MgA. Vojtěch Donát, 
který se hbitě chopil učebny keramiky 
a přetvořil ji v umělecký ateliér. Jelikož se 
jedná o  učitele, kterého rodiče, kolegové 
a ani děti neznají, kolega Petr Erbes mu po-
ložil několik otázek:

Odkud se bereš v Poličce a  co máš vy-
studováno? 

Vystudoval jsem Střední uměleckou školu 
grafi ckou v Jihlavě, obor propagační výtvar-
nictví. Odtud moje cesta pokračovala do 
Brna, kde jsem nastoupil do ateliéru Inter-
médií Václava Stratila, který mě zdokonalil 
v oboru malířství. Tato disciplína mě oslo-
vila natolik, že jsem pokračoval na Akade-
mii výtvarných umění v  Praze. Poté jsem 
se vrátil na Vysočinu a hledal uplatnění ve 
svém oboru. Pro mladého absolventa vý-
tvarného umění je uplatnění v oboru oprav-
dovým dobrodružstvím. Poličku vnímám 
jako svěží kulturní oázu. Zdejší publikum je 
náročné na kvalitu produkce, což byl jeden 
z  hlavních katalyzátorů, proč jsem chtěl 
svou práci rozvíjet právě zde. Navíc odtud 
pochází moji předkové a  je to neskutečně 
krásné místo k životu.

Co všechno hodláš v  hodinách s  dětmi 
probírat?

Vzhledem k  tomu, že jsem ve škole no-
váčkem, bylo by dobré si s dětmi zrekapitu-
lovat základy kresby a malby. Nedílnou sou-
částí výuky je i praktická práce s papírem, 
nůžkami a  lepidlem. Výtvarná výchova by 
měla dětem pomoci poradit si v situacích, 
kdy přichází na řadu improvizace. Ne vždy 
máme k dispozici prostředky, které bychom 
potřebovali, a právě zde se otevírá prostor 
pro kreativitu a  fantazii. Po zvládnutí zá-
kladů bych s  dětmi rád probral „novější“ 
vyjadřovací prostředky jako je např. práce 
v terénu (land art, environmentální umění, 
site-specifi c, atd...), umění kolektivní spolu-

ZŠ Na Lukách má nový výtvarný ateliér i učitele
práce (společné projekty), základy počíta-
čové grafi ky, videa, performance a divadla, 
které je s uměním spjaté např. v kontextu 
minimalismu. Určitě bych se rád zaměřil se 
staršími ročníky na umění 20. století až po 
současnost. Cílem je žákům osvětlit, že vý-
tvarné umění není jen o „malování hezkých 
obrázků“, ale především otevírání prostoru 
pro zcela novou komunikaci.

Zabrouzdáš také do historie výtvarného 
umění?

Jak už jsem zmiňoval, rád bych s  dětmi 
obsáhl alespoň teoretické základy. Jsem 
zastáncem názoru, že historie a především 
výtvarné umění by se mělo vyučovat v sou-
vislostech. Nechci děti unavovat sáhodlou-
hými teoretickými výklady, ze kterých si 
valná většina neodnese vůbec nic. Myslím, 
že praktická výuka na příkladech, které vy-
chází z historie, bude pro děti jistě dobrou 
pomůckou. Mohla by je nejenom zaujmout, 
ale i oslovit. Samy si pak vyzkouší interpre-
taci uměleckých děl, aniž by je k tomu ně-
kdo nutil.

V  osmých třídách budeš vyučovat vý-
tvarku na počítačích. Co budete probírat?

Myslím, že není standardem, aby se na 
základních školách vyučovala počítačová 
grafi ka v  rámci předmětu výtvarná výcho-
va, ale vzhledem k tomu, že mi škola vyšla 
vstříc, zakoupila grafi cké programy a  můj 
fundament mi dovoluje se o  tyto praktic-
ké zkušenosti podělit, rád dětem předám 
základy v  tomto oboru. V  době digitálních 
médií a sociálních sítí bude tato zkušenost 
pro děti jistě vítanou aktivitou. Probereme 
základy vektorové a  bitmapové grafi ky, vi-
zuální identity, optimalizace obrázků pro web, 
Facebook, Instagram a tvorbu jednoduchých 
reklamních tiskovin a plakátů. Jsem přesvěd-
čen, že tyto zkušenosti děti využijí v běžném 
životě, ať se budou zabývat jakýmkoliv po-
voláním. Denně lidem připravuji grafi ku pro 
weby a sociální sítě. Jsou to úkony, které ne-
jsou nikterak složité, avšak vyžadují alespoň 

základní znalostní bázi, kterou mohu dětem 
v rámci základního vzdělání předat.

Stala se ti už na škole nějaká legrační 
příhoda?

Nevím, zdali se to dá označit za legrační 
příhodu, ale když si na to zpětně vzpome-
nu, tak mě vlastně pobavila. Hned druhou 
hodinu, co jsem vyučoval, se mi ve třídě 
poprali dva kluci. Vzpomněl jsem si na svá 
dětská léta, kdy to se mnou řada učite-
lů neměla vůbec jednoduché. Zprvu jsem 
stál jako opařený, ale naštěstí jsem rychle 
zareagoval. Podle svého učitelského vzoru 
ze základní školy si nakonec chlapci podali 
ruce se slovy: „Do smrti dobrý!“

Už tě nějaké dítě „vytočilo“?
Musím uznat, že většina dětí je hodná 

a umí naslouchat. Pár jedinců už vyzkoušelo 
moji trpělivost, ale zatím vše řešíme v  kli-
du a domluvou. Myslím, že když se dětem 
všechno v klidu vysvětlí, často si to vezmou 
k srdci. Koneckonců v hodinách výtvarné vý-
chovy by měla být především pohoda. Nedá 
se pracovat ani tvořit pod tlakem – na vý-
sledcích je to pak znát. Můj hlavní zájem je, 
aby děti do výuky chodily rády, něco se v ní 
naučily a vládla zde příjemná atmosféra.

Chceš něco zásadního čtenářům sdělit?
Mějte se rádi! Zní to jako klišé, ale je to 

tak. Všiml jsem si, že spousta dětí není 
zvyklá na pochvalu. Často přistupují k prá-
ci s pocitem, že se nepodaří nebo nebude 
uspokojivá. Jeden chlapec mě v hodině pře-
svědčoval, že nemá žádný talent. Na kon-
ci hodiny jeho práci spolužáci vyhodnotili 
jako nejpovedenější. Jak myslíš, že tento 
chlapec přicházel do následující hodiny? Jak 
říká moje maminka, není třeba býti velkým 
umělcem, ale velkým člověkem.

Máš něco, co máš opravdu rád?
Nemůžu si pomoci, ale rád skáču zpě-

vačkám do zpěvu.
Učitelskému elévovi děkuje za rozhovor 

učitelský matador Petr E.
Děkuji za rozhovor, Petře.  

Nový školní rok zahájilo 41 žáků v  základní škole 
a 12 dětí v mateřské škole a přípravném stupni. Kromě 
přípravného stupně nám ve škole přibyla ještě LOGO-
PEDIE a  na zahradu několik herních prvků pro naše 
nejmenší. I když jsme omezeni ve všem, čeho se týká 
COVID-19, snažíme se, aby byli žáci i děti spokojeni, 
a aby se svou prací zase dostali do časů „před coro-
nou“. Není to jednoduché, ale nějak to musíme zvlád-
nout, nejsme sami. 

I  když jsou aktivity značně omezené, některé jsme 
již realizovali a  jiné budeme. Ve vyučovacích hodinách 
pracujeme podle ŠVP, v  současné době opakujeme 
i  obnovujeme znalosti i  vědomosti. Výhodou pro nás 
je, že jsme menší kolektivy, takže můžeme trochu lépe 
spojovat třídy. I proto jsme mohli hned na začátku září 
vyrazit na zemědělskou usedlost v Lozicích, kde jsme se 
podrobně seznámili s kozlem, kozami i kůzlaty, zopako-

Nový školní rok v SMŠ a ZŠ 
vali si něco z přírodopisu, ale hlavně jsme si všichni vy-
zkoušeli dojení mléka. Pro některé velký zážitek. Z na-
dojeného mléka jsme pak vyrobili pravý kozí sýr. Abych 
byla upřímná, chutnal jen malé skupince. Ale zkušenost 
výborná. A abychom to nezapomněli, tak jsme si to po 
týdnu vyzkoušeli znovu, ale už ve škole podle receptu. 

V  září jsme nachystali cyklistický projektový den. 
Začali jsme též s hipoterapií, a pokud situace dovolí, 
v  říjnu bychom jeli do Ekocentra Baliny na pracovní 
dopoledne s  ručními pracemi a zpracováním bylinek. 
Vzhledem k  tomu, že muzikoterapii u  nás provádějí 
naše paní učitelky, můžeme s  ní pokračovat i  letos. 
Řadu akcí jsme zatím zrušili, protože samozřejmě 
zdraví je na prvním místě.  Tak končím tím, čím jsem 
začala – zatím jedeme skoro na plný plyn, ale kdo ví? 

Mirka Zrůstová
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POZVÁNKY POLIČSKÝCH ORGANIZACÍ

Zdravím seniory a důchodce členy MO SČR Polička. 
Krásné zářijové počasí je za námi. Mám za to, že jsme si 
ho všichni ve zdraví užili.

Covid 19 nám čím dál více komplikuje život a nutí 
nás činit náročnější opatření k  ochraně zdraví. Pro-
gram měsíce září se nám však podařilo splnit.

Během října bude provedena výměna členských le-
gitimací u zakládajících členů. Upozorňujeme členskou 
základnu na výběr příspěvku na známky pro příští rok.

Předejte svým Vlaštovkám včas, aby mohly být 
známky objednány.

1. října se uskuteční zájezd na Jihlavsko do Žirov-
nice, dále do Třeště, poznat památky a  zajímavosti 
v  těchto městech. Odjezd je ze zastávky u  Stratílka 
v 6.00 hodin, vedoucí pan Vaněk,  tel.: 737 940 432.

Aby nebyl nikdo sám
Ve dnech 2. a 3. října se konají volby do krajských 

zastupitelstev, věřím, že všichni naši členové dají svůj 
hlas odpovědným zastupitelům – jdeme k volbám.

15. října odjíždíme na zájezd do Polska – Kudova 
Zdroje, jak za nákupem tak i poznáním. Organizuje Iva 
Červená, tel.: 774 822 591, odjezd od Stratílka v 6.00 
hodin.

22. října se sejdeme v herně na bowlingu ve 14.00 
hodin. Organizuje Faiman J.

Upozorňuji na konání vernisáže v CBM dne 1. 10., 
výstava studentů FA VUT Brno, inspirovaných Poličkou.

Na všechny akce je potřeba mít roušku s sebou.
Přeji všem hodně zdraví a pohody.

Za výbor MO SČR Polička 
Jaroslav Koráb 

Sobota 3. října – Potštejn – Litice
Vlakový výlet do oblasti Divoké Orlice.
Vlakem v  5.57 hod. do Potštejna. Po zelené 

a  červené TZ na zříceninu hradu Velešov, od-
tud po žluté a zelené TZ Anenským údolím přes 
Vochtánku na hrad Potštejn. Dále po modré 
a červené TZ údolím Divoké Orlice na hrad Litice 
nad Orlicí. Poté do obce Bohousová a odtud vla-
kem v 18.14 do Poličky.

Trasa asi 18 km s možností zkrácení o 2-5 km.
Výlet vede Roman Pochop.
Středa 14. října  – Svojanovsko
Linkovým autobusem v  9.33 hod. z  auto-

bus. nádr., 9.35 hod. ze zastáv. Polička-most do 
Hlásnice. Odtud přes Majdalenku do Předměstí 
a Starý Svojanov na hrad Svojanov. Dále půjde-
me přes Hartmanice do Bystrého. Autobusem 
návrat do Poličky. Trasa asi 12 km, možnost 
zkrácení.

Na vycházku zve Jiří Andrla
Sobota 17. října – Pivnice
50. ročník oblíbené vycházky do Pivnického 

kaňonu.
Pojedeme vlastním autobusem z nádraží před 

ČD Polička do Boru u Skutče.

KČT – Turisté
Sraz účastníků bude v  8.25 hod., odjezd 

v 8.30 hod.
Z Boru u Skutče půjdeme po červené na Po-

lanku, dále do Dolan, odtud po žluté do Pivnic-
ké rokle. Z Pivnické rokle se půjde neznačenou 
trasou přes Březiny do Kutřína. Zde možnost 
občerstvení v  pohostinství Přístav. Odtud po 
červené do Otradova, po silnici k vlakové stanici 
Krouna, zast. (mapa KČT 47)

Pěšky cca 16 km.
Vycházku připravil Vlad. Uhlíř
Středa 28. října – Memoriál poličských turistů
V  letošním roce půjdeme do údolí řeky 

Svratky. Odjezd linkovým autobusem z  Poličky 
v 8.38 hod. z aut. nádraží, 8.40 hod. od divadla 
do Telecího – horní zast. Odtud  po značených 
i neznačených cestách Telecí – Maděra – Spěl-
kovská lávka – Telecí – Kateřinky – Korouhev.

Trasa asi 12 km, možnost zkrátit.
Vycházku vede Jiří Andrle
Bližší údaje o  našich akcích najdete v  infor-

mační skříňce KČT na budově hostince „U Mrští-
ků“ v Tyršově ulici a nebo na internetové adrese:  
www.policka.cz/kct  

Na naše akce zveme i nečleny KČT.    

Opět po roce se stane Tylův dům zázemím pro 
ochotníky. Každou říjnovou sobotu se uskuteční 
divadelní představení v  rámci 10. ročníku 
nesoutěžní přehlídky divadelních ochotnických 
souborů Zákrejsova Polička. „Mimo místních 
ochotníků se divákům představí také soubory 
z  Bystrého, Ústí nad Orlicí, Hlinska a  Holic,“ 
uvedl ředitel Tylova domu Petr Cuper. 

Přehlídku zahájí v  sobotu 3. října divadelní 
ochotnický soubor z Bystrého. Ten uvede hořkou 
komedii Jednou hole, jednou na nože. Tato hra 
nabízí společenské aktuální téma podle románu 
rakouské autorky Anity Augustin. Divadelní hra 
je plná nejasných náznaků týkajících se minu-
losti i současnosti hlavní představitelky a navo-
zuje spoustu nevyslovených otázek. 

Přehlídka pokračuje v sobotu 10. října předsta-
vením Dědeček, aneb musíme tam všichni. Tuto 
hru nastudoval divadelní spolek DU:HA z Hlinska. 
Divadelní spolek Vicena z Ústí nad Orlicí přiveze 
do Poličky hru Natěrač. U dveří hlavní hrdinky za-
zvoní hysterická žena, která ji obviňuje z nevěry 
a vyhrožuje, že vše poví jejímu manželovi. Zálet-
nice se ocitá ve zdánlivě neřešitelné pikantní si-
tuaci, dokud jí pomoc nenabídne náhodně pří-
tomný natěrač, nadšený, ač nedoceněný herec. 
Secvičit s ním věrohodnou scénku za pár hodin 
však není tak snadné, jak se nejprve zdálo. 

Divadelní soubor mladých Kulturního domu 
Holice zahraje v sobotu 24. října hru Láska, sex 
a žárlivost.

Celou letošní  Zákrejsovu Poličku ukončí v so-
botu 31. října mladí ochotníci Divadelního spolku 
Tyl Polička s muzikálem Starci na chmelu. Diváci 
uvidí nadčasový příběh půvabné Hanky a čestné-
ho Filipa zarámovaný nestárnoucími melodiemi. 

Všechna představení přehlídky začínají v Tylo-
vě domě vždy v 19 hodin. 

(sáň)

Ochotníci 
předvedou 
své umění

V  srpnu jsme uspořádali výlet na Moravu, kde 
jsme zavítali do hřebčína v Napajedlech, dále jsme 
se podívali do archeoskanzenu Modrá a  poslední 
zastávkou byla návštěva baziliky ve Velehradě. 

V  září jsme se vypravili autobusem do Spyti-
hněv, odkud jsme pluli po řece Moravě do Otrokovic 
a zpět a měli jsme také možnost proplout plaveb-
ní komorou, což byl pro mnohé z nás velký zážitek. 
Namísto zrušených slavností vína ve Strážnici jsme 
jako náhradní program zvolili výstavu kočárů v Če-
chách pod Kosířem. 

Kardiaci Na říjen je na 10. 10. 2020 naplánovaný výlet do 
Kutné Hory a na zámek Kačina. Odjezd autobusem 
bude ze Svitav v 7.00 hod. a z Poličky v 7.30 hod. 
Cena zájezdu 200 Kč. Oběd nebude v Kutné Hoře 
zajištěn. Zájemci o výlet ať se hlásí u E. Navrátilové, 
tel. 728 246 578.

Na 24. 10. 2020 je potom naplánována vycházka 
po Borové a jejím okolí. Odjezd v 8.00 hod. vlakem 
ze Svitav a v 8.30 hod. z Poličky do Borové.

Akce plánované na říjen budou uskutečněny pod-
le aktuální situace a s tím souvisejícími případnými 
opatřeními. 

Těšíme se na Vás!
Pavel Brokl, předseda

O suchu a krajině
V úterý 13. října od 18 hod. v Divadelním klu-

bu pořádá besedu O suchu a krajině Ekocentrum 
Skřítek ve spolupráci se spolkem Živá voda z.s. 
a  Pontopolis z.s. Přednáška proběhne v  rámci 
festivalu Jeden svět. Přednášku povede architekt 
Jan Soukup ze Studia Second Nature, lokální ko-
ordinátor spolku Živá voda, který se dlouhodobě 
věnuje problematice klimatické změny ve vztahu 
k vystavěnému prostředí a krajině.

Vstupné 80 Kč
Plánované podzimní akce:
Den stromů 2020 - zábavně vzdělávací pro-

gram pro MŠ a ZŠ
18. 11. Konopná doktorka – přednáška 
10. 12. Vánoční čokomlsání – přednáška 

s ochutnávkou
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VZPOMÍNÁME
Čas ubíhá a  nevrátí, 

co vzal. Jen láska, úcta 
a  vzpomínka v  srdcích 
zůstává dál. Dne 20. 10. 
2020 uplynou tři roky 
ode dne, kdy nás náhle 
opustil pan Dalibor Havlí-
ček. Všem, kteří vzpome-
nou s  námi, děkujeme. 

Syn Ondřej s rodinou 

Dne 2. října uplyne 
5 let od tragického úmr-
tí pana Jiřího Křenka. 
Bylo mu 51 let. Chybí 
nám... Maminka Milada 
Křenková a  sourozenci 
Dana, Robert a Richard.

Utichly kroky i  Tvůj 
hlas, ale Tvůj obraz zů-
stává v nás...

Dne 1. 11. 2020 si při-
pomeneme 5. smutné 
výročí úmrtí p. Jaroslava 
Sumy.

Stále vzpomínají man-
želka Olga a  syn Jára, 

rodiče, sourozenci s  rodinami, ostatní pří-
buzní, přátelé a známí.

„Čas neléčí bolest 
a rány, pouze nás učí žít 
bez toho, koho jsme mi-
lovali.“ Dne 14. září uply-
nuly pro nás tři smutné 
roky ode dne, kdy utich-
lo srdce našeho milova-
ného manžela, tatínka, 

syna, bratra, dědečka a  kamaráda, Václa-
va Valenty. S  láskou vzpomínají manželka, 
děti, rodiče, vnouček a sestra s rodinou.

Již rok uplynul od chvíle, kdy nás náhle ve 
věku 78 let opustil náš milovaný tatínek, 
děda a  tchán pan Jiří Vojtěch. Neustále 
vzpomínají dcera Ivana s rodinou.

Jak prozíravé bylo loňské rozhodnutí Běh na-
děje vrátit na měsíc září. Koronavir ovlivnil letoš-
ní ročník této humanitární akce a Levity, hlavní 
pořadatel, se rozhodl pro tento rok zrušit fi nanč-
ní sbírku. Přesto jsem chtěl dodržet slib a  le-
tošní ročník uspořádat, i když za jiných pravidel 
a podmínek, než jsme byli po celé roky zvyklí.

Dne 13. září na přímluvu sv. Jana Zlatoústého, 
biskupa a učitele církve, jsme si vyprosili i příjem-
né počasí. Přítomnost 81 účastníků to potvrzuje. 
Na prvním ročníku kněz P. Benedikt Machálík řekl:  
„Naděje přemáhá strach.“ A to je i při tomto roč-
níku veliká výzva. Kdo nemá naději, bojí se. Vy, 
kteří jste se zúčastnili, dokazujete, že se nebojíte 
tuto tradici u nás v Poličce podpořit.

Setkali jsme se zase krátce po obědě. Proběh-
la tradiční registrace – letos sloužila pouze pro 
statistické účely a pro případ hygieny. Při této 
příležitosti bylo možné se vyfotografovat v trič-
kách Běhu naděje.

Běh naděje 2020
Po zahájení Běhu pozdravil účastníky poslanec 

Evropského parlamentu Mgr. Tomáš Zdechovský 
a poté byla přečtena zdravice dlouholetého sta-
rosty pana Jaroslava Martinů. Osvětu o rakovině 
poskytl MUDr. Vítězslav Ulrych v podobě článku, 
který obdržel každý na zadní straně diplomu.

Ve 14 hodin se na trasu do ulic v královském 
věnném městě vydali sportovci i nesportovci na 
kole, koloběžce, vozíku, pěšky chůzí i během ji-
nak než tradičně, protože probíhají opravy v uli-
cích města Poličky.

Již druhým rokem nechyběly koláče, které se 
minulý rok osvědčily. Jako nápoj se rozdávala 
točená limonáda. Všichni účastníci Běhu si na 
památku odnesli dárek a někteří měli to štěstí 
vyhrát v tombole.

Nezapomněli jsme ani na pana Ing. Jana Matou-
še. Za dlouholetého redaktora článků z Běhu na-
děje  jsme drželi minutu ticha. Manželce Věře byly 
předány květiny na jeho hrob.

Rád bych vyjádřil poděkování sponzorům 
a  podporovatelům, kterými jsou: Pardubický 
kraj, město Polička, T.E.S. s. r. o. Polička, MO 
KDU-ČSL i Svatojosefská jednota, z. s.

Chci poděkovat týmu svého šikovného kolegy 
Michala Popelky (do kterého patří Tomáš Popel-
ka, Jiří Bulva, Ing. Marie Hamanová) za organizá-
torskou činnost.

Děkuji za tento mimořádný ročník a těším se 
na další dne 12. září 2021.

Miloslav Zezula, hlavní pořadatel

PAM  
32 Gb

4 G/
LTE

RAM 
3 Gb

DUAL
SIM

display  5.71"
display  5.71"

MOBILNÍ TELEFON

2.399,-

Z důvodu odchodu do důchodu

přenechám zdarma
dlouhodobě zavedenou kancelář

ČSOB Pojišťovny v Poličce
včetně prostor

a pojistného kmene.
Podmínka: maturita nebo praxe 

v oboru pojišťovnictví.

Informace na telefonním čísle

777 229 495
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Polička má potíže se sestavou a  zápas proti 
nebezpečnému Zámrsku je prohloubil, protože 
ještě do poločasu musela dvakrát nuceně střídat 

Fotbal: boj o body a záchrana rozhodčího
nec musíme být za tři body hodně rádi,“ uznal 
Kovář.

Záchrana rozhodčího
Největší drama se na poličském stadionu ode-

hrálo po skončení utkání a nešlo v něm o výsle-
dek, body ani góly, ale o život. Po ukončení zá-
pasu totiž ve středovém kruhu náhle zkolaboval 
hlavní rozhodčí Oldřich Bleša z  Chrudimi. Díky 
okamžitě zahájené resuscitaci a neprodlenému 
poskytnutí první pomoci poličským brankářem 
Ondřejem Slaným a dalšími pohotově reagující-
mi přítomnými se podařilo zachovat jeho životní 
funkce do příjezdu posádky rychlé záchranné 
služby, která si jej převzala do péče a převezla 
do nemocnice.

Vážení příznivci Rebelského hokeje, dovolte 
nám po letní pauze pár slov k nadcházející ho-
kejové sezóně. 

Tým IHC Stavoblock Rebels Polička se stejně 
jako loni přihlásil do okresní ligy ledního hokeje. 
Soutěž bude čítat 6 týmů. Bude se hrát tříkolový 
herní systém. První mistrovské utkání startuje-
me o víkendu 30.10.-1.11.  

Pro nadcházející sezónu v  týmu Rebels pro-
běhlo několik změn. Z  pozice brankáře odchází 
Vítězslav Mach, dále hráči Dušan Vápeník, Jakub 
Máša a  Ota Veselý. Nově příchozím brankářem 

HOKEJ – IHC STAVOBLOCK REBELS POLIČKA
je Lukáš Kvapil, dále bývalá hvězda krajského 
přeboru Martin Kubát. O  dalších případných 
změnách v kádru Vás budeme včas informovat. 
Velkou změnou prošla také lavička trenérů, kdy 
po přesunu Erika Vápeníka (v podsvětí označován 
jako trenér z NHL) do hráčského pole, tým Re-
bels nově povede jako hlavní trenér Pavel Dvořák 
s asistentem Dušanem Vápeníkem. 

Více informací budeme postupně zveřejňovat 
na našem klubovém webu a  facebooku. I  přes 
obavy a rozpaky v této nelehké době se na Vás, 
naše fanoušky, příznivce a partnery v nadcháze-

jící sezóně velice těšíme.
Děkujeme Vám všem za přízeň a podporu!
Nyní se již těšíme na zahájení hokejové sezó-

ny. Novinky a  rozpis okresního přeboru  bude-
me zveřejňovat na našich webových stránkách: 
www.rebelspolicka.cz a na facebooku rebelspo-
licka.

Zde najdete i  všechny naše sponzory klubu, 
kteří nám umožnili tuto soutěž hrát.

VŠEM MOC DĚKUJEME !!!

Tým IHC STAVOBLOCK REBELS POLIČKA

Celý oddíl zahájil přípravu na ledě na začát-
ku měsíce srpna. „A“ mužstvo pak sehrálo první 
přátelské utkání v neděli 30. 8. s Litomyšlí, které 
po počátečním přetahování o  vedení nakonec 
prohrálo 6:3. Další přátelák v neděli 13. 9. už byl 
na domácím ledě proti Skutči. Spartak celé utká-
ní vedl, ale v závěru polevil. Soupeř vyrovnal a na 
trestná střílení zvítězil 6:7.

HC SPARTAK POLIČKA
Mužstvo mladších žáků 29. 8. zahájilo sezonu 

turnajem v Hronově, kde ze čtyř účastníků obsadi-
lo 3. místo. Ostrý start do soutěže jim pak vyšel na 
výbornou, když v 1. mistrovském utkání zvítězilo 
v Lanškrouně 4:9.

Veškeré informace a články ze zápasů naleznete 
na našich webových stránkách: www.hcpolicka.com

Výbor oddílu HC SPARTAK POLIČKA

1. 8. – turnaj starších žákyň v Kunštátu. 
Verča Uhlířová obsadila 2. místo ve čtyřhře.

29. 8. – turnaj mladších žákyň ve Svita-
vách. Šárinka Dostálová obsadila 2. místo 
ve čtyřhře.

29. 8. – minitenisový turnaj v Litomyšli. 
Vojtík Zerzán získal 4. místo.

5. 9. – turnaj dorostenek ve Vysokém 
Mýtě. Šárka Uhlířová získala 3. místo ve 
čtyřhře.

6. 9. – minitenisový turnaj ve Žďáru. Voj-
tík Zerzán obsadil 6. místo.

Upozorňujeme, že od října bude opět 
v provozu nafukovací hala. Zájemci o stálou 
rezervaci na celou zimu, se mohou přihlásit 
o bližší informace na tel.  608 725 973.

TENIS

 OPERÁTOR VÝROBY
 SE IZOVA VÝROBA MAJONÉZ

tel.:604 236 218
Požadujeme:

 Ranní a odpolední sm ny
 Pe livost, Flexibilita

 Trestní bezúhonnost
 Schopnost týmové práce

Místo výkonu práce: Poli ka

Nabízíme:

 Zaškolení samoz ejmostí
 tvrtletní bonus za p ítomnost v práci
 P ísp vek na dovolenou
 P ísp vek na Vánoce
 P ísp vek na stravování
 Zam stnanecké benefity
 Stabilní zam stnání v prosperující spole nosti

a Navrátil byl z  trávníku odnesen na nosítkách. 
„Přesto jsme první poločas odehráli dobře kom-
binačně a vytvářeli si šance. Jednu z nich Bureš 

proměnil, gólů jsme však 
mohli dát více,“ komentoval 
trenér Miroslav Kovář. Po nu-
cených střídáních museli do 
hry naskočit dorostenci a po 
změně stran začal více hrozit 
soupeř. Tím důležitější z  po-
hledu domácích však bylo, že 
po centru Mužíka na Stejskala 
se jim povedlo náskok pojistit. 
Hosté se však z  pokutového 
kopu dostali na kontakt a až 
do konce mačkali domácí tým 
jako citrón. „Druhý poločas 
byl celkově rozháraný a nako-



SP
O

RT
22

1. čtvrtek 6.00-7.30, 12.30-19.00, 
 19.00-20.00 kondiční plavání
2. pátek 12.00-20.00
3. sobota 14.00-20.00
4. neděle 13.00-19.00
5. pondělí 13.30-16.00, 18.00-20.00
6. úterý 6.00-7.30, 14.00-16.00, 
 18.00-20.00
7. středa 6.00-7.30, 14.00-16.00, 
 16.00-17.00 veřejné plavání
 rodičů s dětmi (2 dráhy), 
 18.45-20.00 kondiční plavání
8. čtvrtek 6.00-7.30, 18.00-20.00
9. pátek 12.00-20.00
10. sobota 14.00-20.00
11. neděle 13.00-19.00
12. pondělí 13.30-16.00, 18.00-20.00
13. úterý 6.00-7.30, 12.00-14.30, 
 18.00-20.00
14. středa 6.00-7.30, 14.00-16.00, 
 16.00-17.00 veřejné plavání 
 rodičů s dětmi (2 dráhy), 
 18.45-20.00 kondiční plavání
15. čtvrtek 6.00-7.30, 12.30-19.00, 
 19.00-20.00 kondiční plavání
16. pátek 12.00-20.00
17. sobota 14.00-20.00
18. neděle 13.00-19.00
19. pondělí 13.30-16.00, 18.00-20.00
20. úterý 6.00-7.30, 12.00-14.30, 
 18.00-20.00
21. středa 6.00-7.30, 14.00-16.00, 
 16.00-17.00 veřejné plavání 
 rodičů s dětmi (2 dráhy), 
 18.45-20.00 kondiční plavání
22. čtvrtek 6.00-7.30, 12.30-19.00, 
 19.00-20.00 kondiční plavání
23. pátek 12.00-20.00
24. sobota 14.00-20.00
25. neděle 13.00-19.00
26. pondělí 13.30-16.00, 18.00-20.00
27. úterý 6.00-7.30, 12.00-14.30, 
 18.00-20.00
28. středa 14.00-20.00 Státní svátek 
 (nejsou kurzy)
29. čtvrtek 6.00-20.00 podzimní prázdniny
30. pátek 12.00-20.00 podzimní prázdniny
31. sobota 14.00-20.00

Vyhrazujeme si právo na změnu provozní 
doby. Prosím, sledujte www.tespolicka.cz 
a  www.policka.org. a  facebook: Plavecký 
bazén Polička. Tobogán a vířivku zavíráme 
10 min před koncem provozní doby. V době 
kondičního plavání bude tobogán uzavřen.

Milí rodiče, je nám líto a omlouváme se, 
že z provozních důvodů nebudou pokračo-
vat kurzy plavání kojenců a  batolat. Per-
manentky kurzu Plavání kojenců a batolat 
bude možné uplatnit ve středu od 16.00 
do 17.00 hod. při veřejném plavání rodičů 
s dětmi nebo při jakémkoli veřejném plavání 
do konce roku 2020.

KRYTÝ BAZÉN
O prázdninách a státních svátcích se 
kurzy nekonají.
Provozní doba sauny
muži – středa a pátek 16.00-20.00
ženy – čtvrtek 16.00-20.00
ženy – sobota 14.30-16.55
společná – sobota 17.00-20.00
Provozní doba fi tcentra na plaveckém bazénu
po, st, pá 10.00-12.00 a 14.00-20.00 
út, čt 14.00-20.00 
so 17.00-19.00 
Vstupné do fi tcentra se hradí u instruktora 
Jiřího Štěpánka.
ZIMNÍ STADION
Veřejné bruslení:
Sobota, neděle 14.00-15.30
Čtvrtek  17.30-18.30
Bruslení s hokejkou bude upřesněno na www.tespolicka.
cz a na vývěsní tabuli u vstupu do zimního stadionu. Pro-
nájem plochy je možno rezervovat u správce ZS.
Kontakt: Miloš Grubhoff er, 461 725 427,
605 246 743, zimnistadion@tespolicka.cz

Na Městském stadionu ve Vítkovicích se 
konalo 5.–6. 9 mistrovství republiky junio-
rů a dorostu.

Svoji formu mezi specialisty jela otesto-
vat i vícebojařka a poličská rodačka, závo-
dící za TJ Svitavy, Eliška Červená. Na tento 
šampionát s  trenérem Milanem Boučkem 
vybrala skok daleký, 100 m  překážek 
a sprint na 200 m. Postupový klíč byl jas-
ný. První dva z rozběhu a další na čas. Třetí 
místo a čas 14.39 s zajišťoval jasný postup 
do fi nálového běhu. Výsledný čas 14.51 s ji 
řadil na šesté místo. Druhý den čekal svi-
tavskou závodnici sprint na 200 m. Ve fi -
nále časem 25.88 s si doběhla pro krásné 
šesté místo.

Republikový bronz z  vícebojařského 
šampionátu. Dvě fi nálové účasti na mist-
rovství republiky jednotlivců jsou dobrou 
vizitkou poličské závodnice.

Víceboj
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VESLAŘSKÝ 
BRONZ 

Ve veslařské soutěži na plaveckém ba-
zénu padl další obdivuhodný rekord, který 
zdobí bronzová pozice. Postarala se o  něj 
volejbalistka Ing. Alena Pokludová. Více na 
FB: Fitko VESLO Polička.

Přípravka: Ondrášovka cup
Do nového ročníku tohoto populární-

ho turnaje jsme vstoupili úvodním kolem 
v České Třebové. Jeli jsme s vidinou možné-
ho postupu do dalšího kola, ale jednoduché 
to rozhodně nebylo.

Hned na úvod nás čekal domácí tým. Ur-
čitě jsme nečekali poměrně hladký vstup do 
turnaje a  první vítězství. Evidentně se po-
dařilo hráče dobře namotivovat. Ale hned 
druhý zápas a vlastně i ostatní byly trochu 
jiného ražení. Nekoncentrovanost od začát-
ku zápasu a snad myšlení hráčů, že se každý 
soupeř porazí sám, nám přidaly hezkých pár 
šedých vlasů. Já jsem se hned po turnaji ne-
chal ostříhat. Ke cti hráčů však musíme říci, 
že i za nepříznivého stavu jsme se dokáza-
li zvednout a všechny zbylé zápasy vyhrát. 
Byla to však pořádná fuška. Máme před se-
bou další kolo a další zajímavé soupeře. Zku-
síme se poprat o postup do dalšího kola. Po-
děkování patří všem rodičům a fanouškům.

Sestava: Doubek, Dvořák, Šenk, Vraspír, 
Dušek, Falt, Navrátil, Kruml, Soukal
Výsledky:
Polička –Č.Třebová
9:3 Falt, Šenk 3x, Dušek 4x, Dvořák
 –Králíky
3:2 Falt, Kruml, Navrátil
 –Svitavy
7:2 Šenk 2x, Kruml 2x, Dušek, Soukal,
Navrátil
 –Jeseník
6:5 (neskutečný obrat z 1:5) Vraspír, Sou-
kal 2x, Šenk, Dušek, Navrátil
 –Letohrad
6:5 Navrátil 2x, Falt, Dušek, Kruml, Šenk

Fotbal Bláto je bláto. Lepí se vám na nohy a nic 
nejde tak, jak by mělo. Takto se dá popsat 
pocit ze situace při organizování jakéko-
li akce, a  to už od začátku roku. Nejistota, 
jestli ten čas má vůbec smysl, jestli to vůbec 
bude, jestli přijdou lidi atd. Jako vždy do toho 
ale jdeme naplno, virus nevirus. Tak proběhl 
další ročník závodů ve SK8 slalomu v Poličce 
15.–16. 8. Závody měly název Skate’n  ’roll 
2K20 a jednalo se o mistrovsví ČR. 

Závodníků se přihlásilo přes čtyřicet. Na 
Poličku je to slabota, ale i  za tuto účast 
jsme byli vděční. V sobotu 15. 8. jsme měli 
připraven zase skvělý kopec u  Širokého 
Dolu. V noci sprchlo a když jsme na kopec 
v 5.00 ráno dorazili, všechno vypadalo dob-
ře. Okolo 9.00 byly slalomy namalovány 
a  mohlo se začít trénovat. Super bylo, že 
nefoukal vítr, bylo pod mrakem, trať vlastně 
suchá. Ideální podmínky. No a právě na ty 
ideální podmínky se chtělo kouknout trochu 
více mraků, než je pro tento sport zdrávo. 
Přímo nad námi se vytvořil mrak, ze které-
ho začalo pršet. Ne moc, ale stačilo to na 
to, aby celá silnice opět zvlhla. Vyrazili jsme 
sušit a bojovali skoro tři hodiny, za stálého 
pokapávání. Teď už to, že nefouká vítr, bylo 
vlastně na prd. Ten mrak byl pořád nad 
námi a ne a ne se hnout. Byl to přísloveč-
ný „boj s větrnými mlýny“. Ten den se měly 
odjet dva závody. Giant úplně z vrchu kopce 
a Hybrid v duálním podání. Vysušit celý ko-
pec už bylo nereálné a tak jsme závod Giant 
zavrhli. Hybrid měl ještě šanci, ale pouze na 
jedné půlce silnice. Nakonec se povedlo. Od-
jeli jsme singl Hybrid slalom na půlce silnice, 
ale zase na tři kola, ať si zajezdí. V kategorii 
dětí byla na prvním místě Veronika Johanová. 
V  kategorii teens dojela na sedmém místě 
Anička Šafránková, na šestém místě Martin 
Falt, pátá Mařenka Maděrová, čtvrtá Tereza 
Dvořáková, druhá Emily Martinů a  Tomáš 
Mach si utrhl první místo. Karolína Machová 
na čtvrtém místě a Petr Martinů na místě 
druhém skončili v  tomto pořadí v kategorii 
juniorů. Na čtvrtém místě skončil Petr Duda 
a to v kategorii amatérů a o stupínek výše 
dojel na třetí pozici Vítek Hromádko. Kate-
gorie masters měla za Poličku dvě obsazení 
a to na osmém místě Petr Klein a na místě 
prvním „adoptovaný“ Michal Šubrt. Zbývá 
kategorie profesionálů, kde na šestém místě 
dojel Stanislav Nožka a první pozici obsadil 
Petr Matouš po velkém boji s francouzským 
jezdcem.

Hned po dojetí posledního pátečního zá-
vodníka se na nás valila regulérní bouřka. 
Závod máme, tak balit a  pryč. Začalo po-
prchávat a než se dokázali závodníci vůbec 
sbalit, přišel slejvák. Najednou mezi orga-
nizátory směrem k  mrakům zazněl hlasitý 
výkřik: „To je všechno, co umíš!?“. Ne, vi-
ditelně tam toho „umu“ bylo mnohem víc 
a pro všechny najednou nebylo vidět na tři-
cet metrů. Organizátoři se shodli, že nemá 

smysl se schovávat a pracovali dál. Ve 20.30 
jsme měli vše uklizeno. Všichni zcela promo-
čení a s čvachtáním v botách jsme se rozjeli 
domů a doufali, že v neděli vyleze „Oskar“.

Ráno na nábřeží vypadalo jako z pohádky. 
Na nebi ani mráček, sluníčko, no prostě bájo. 
Po otevření náklaďáku byla vidět spoušť. 
Vše, co jsme tam předešlý den v  rychlosti 
naskládali tak, jak nám to přišlo pod ruku, 
bylo mokré. Byli jsme nesmírně šťastní, že 
svítí sluníčko a můžeme sušit. Zázemí i tratě 
byly včas postaveny a vše bylo připraveno na 
trénink. Ten se odjel bez problémů a závody 
slalomu Tight se tak mohly rozjet. V katego-
rii dětí opět obsadila první místo Veronika Jo-
hanová. Co na tom, že byla v kategorii sama. 
Byly to její první závody, tak taky zasloužené 
první místo. Kategorie teens, kde máme jako 
Polička největší zastoupení, měla toto pořa-
dí: sedmá Anička Šafránková, šestý Martin 
Falt, pátá Mařenka Maděrová, třetí Tereza 
Dvořáková, druhý Tomáš Mach a na prvním 
místě po velkém boji skončila Emily Marti-
nů. V  juniorech jsme měli také radost a  to 
ze čtvrtého místa Karolíny Machové a z prv-
ního místa Petra Martinů. V amatérech ob-
sadil skvělé třetí místo Petr Duda. Petr navíc 
trénuje tento rok Poličskou omladinu a  za 
to mu patří velké DÍKY. V kategorii masters 
se to trochu zamíchalo oproti předešlému 
dni. Šestý totiž skončil Michal „Šroub“ Šubrt 
a pátý Petr Klein. V profesionálech si Standa 
Nožka vyjel šesté místo. Následoval fi nálový 
boj mezi Petrem Matoušem a francouzským 
jezdcem Christopherem Dupontem. Skvělou 
podívanou z fi nálové jízdy nemohl zkazit ani 
fakt, že Petr Matouš nakonec na první mís-
to nedosáhl a odnesl si tak trofej za místo 
druhé. 

Vyhlašování vítězů, rozdávání cen, předá-
vání pohárů a společné foto letošní závody 
ukončily. Ještě trochu toho úklidu a násled-
né odstranění zákazových značek mělo za 
důsledek nalití vlny automobilové dopravy 
na klidné nábřeží. Jako by se zde nic nedělo. 
Jenom někteří řidiči nerozumí tomu podiv-
nému vodorovnému značení, které na ná-
břeží po samotných slalomech zůstalo. Ať si 
lámou hlavu alespoň do příštího roku.

Děkujeme všem, kteří přispěli k uspořá-
dání letošních závodů a to jak fi nančně, ma-
teriálně, tak vlastní pomocí. Vážení diváci, 
jsme moc rádi, že jste se sešli v  takovém 
počtu. Věříme, že to situace dovolí a za rok 
se nás bude moci na SK8 slalomových závo-
dech v Poličce sejít mnohem více.

Z bláta do louže, ale na SK8u
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KAM DNES?

24. 05.–25. 10. IMAGINÁRIUM v POLIČCE  ŽIVÁ VÝSTAVA DIVADLA BRATŘÍ FORMANŮ Městské muzeum a galerie Centrum Bohuslava Martinů
 A JEJICH PŘÁTEL
12. 09.–01. 11. VÝSTAVA: 73. UMĚLECKÝ SALON: 13 V POLIČCE Městské muzeum a galerie Městská galerie
01. 10.–01. 11. VÝSTAVA ATELIÉROVÝCH PRACÍ FA VUT BRNO inspirovaných Poličkou Městské muzeum a galerie Centrum Bohuslava Martinů
01. 10. 09:00–16:00 VERNISÁŽ VÝSTAVY ATELIÉROVÝCH PRACÍ FA VUT BRNO Městské muzeum a galerie Centrum Bohuslava Martinů
 inspirovaných Poličkou
01. 10. 14:00 Narozeninové zpívání DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
01. 10. 15:30–16:30 Kurz trénování paměti MaTami MaTami
01. 10. 18:00 Tenkrát na Západě Městská knihovna Polička Půda Městské knihovny Polička
05. 10. 14:00–16:00 Logopedický seminář MaTami MaTami
05. 10. 17:00–20:00 Kurz efektivního rodičovství MaTami MaTami
05. 10. 19:00 Kino - Pravda Tylův dům Tylův dům
06. 10. 09:00–11:00 Půdníček s Marcelou Feltlovou Městská knihovna Polička Půda Městské knihovny Polička
06. 10. 10:00–16:00 Den otevřených dveří DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
06. 10. 14:30–16:00 „Hokusypokusy" na _Půdě s Marcelou Feltlovou Městská knihovna Polička Půda Městské knihovny Polička
06. 10. 16:30–18:00 Makers Městská knihovna Polička Půda Městské knihovny Polička
06. 10. 18:00 Kdo s koho (I. punská válka) Městská knihovna Polička Půda Městské knihovny Polička
06. 10. 19:00 KPH - Koncert s klavírem a violoncellem Tylův dům Tylův dům
07. 10. 13:30 Seniorská stopa 13. ročník DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
07. 10. 16:30–18:00 Setkání poličských 3D tiskařů Městská knihovna Polička Půda Městská knihovna Polička
07. 10. 18:00 Kino - Pinocchio Tylův dům Tylův dům
08. 10. 14:00 Prevence tak trochu jinak, aneb Chrań se seniore DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
08. 10. 15:30–16:30 Kurz trénování paměti MaTami MaTami
08. 10. 18:00 Jeden svět - Čínský umělec v exilu Pontopolis z.s. Centrum Pontopolis
08. 10. 18:00 Filmová Británie Městská knihovna Polička Půda Městské knihovny Polička
08. 10. 19:30 Jeden svět - Kolektiv Pontopolis z.s. Centrum Pontopolis
09. 10. 17:00 Jeden svět - Matka Pontopolis z.s. Centrum Pontopolis
09. 10. 18:30 Jeden svět Polička – Autoportrét + debata o mentální anorexii Pontopolis z.s. Centrum Pontopolis
09. 10. 21:00 Jeden svět Polička – Psí láska Pontopolis z.s. Centrum Pontopolis
10. 10. 16:00 Jeden svět - Svébytná půda Pontopolis z.s. Divadelní klub
10. 10. 18:00 Jeden svět Polička – Země medu Pontopolis z.s. Divadelní klub
10. 10. 20:00 Jeden svět - iHuman Pontopolis z.s. Divadelní klub
11. 10. 10:00 Jeden svět - Válka umění Pontopolis z.s. Centrum Pontopolis
11. 10. 15:30 Jeden svět Polička – Mám to v krvi Pontopolis z.s. Centrum Pontopolis
11. 10. 17:30 Jeden svět Polička – Když rajčata poslouchají Wagnera Pontopolis z.s. Centrum Pontopolis
11. 10. 19:00 Jeden svět Polička – Půlnoční rodina Pontopolis z.s. Centrum Pontopolis
12. 10. 19:00 Kino - Tichý společník Tylův dům Tylův dům
13. 10. 09:00–11:00 Půdníček s Marcelou Feltlovou Městská knihovna Polička Půda Městské knihovny Polička
13. 10. 13:30 Šikovné ručičky DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
13. 10. 14:30–16:00 "Hokusypokusy" na _Půdě s Marcelou Feltlovou Městská knihovna Polička Půda Městské knihovny Polička
13. 10. 15:00–17:00 Povídání o dospívání MaTami MaTami
13. 10. 16:30–18:00 Makers Městská knihovna Polička Půda Městské knihovny Polička
13. 10. 18:00 O suchu a krajině Ekocentrum Skřítek Divadelní klub
14. 10. 16:00–19:00 Odpoledne s koučkou MaTami MaTami
14. 10. 16:30 Setkání Arduino II s Tomášem Feltlem Městská knihovna Polička Půda Městská knihovna Polička
15. 10. 16:00–18:00 Porucha autistického spektra MaTami MaTami
15. 10. 18:00 Normanské ostrovy Městská knihovna Polička Půda Městské knihovny Polička
16. 10. 15:00–17:00 Poradna psychomotorického vývoje MaTami MaTami
19. 10. 14:00–16:00 Logopedický seminář MaTami MaTami
19. 10. 15:00–16:00 Ekonomická poradna MaTami MaTami
19. 10. 17:00–20:00 Kurz efektivního rodičovství MaTami MaTami
19. 10. 19:00 Kino - Karel Tylův dům Tylův dům
20. 10. 09:00–11:00 Půdníček s Marcelou Feltlovou Městská knihovna Polička Půda Městské knihovny Polička
20. 10. 13:30 Šikovné ručičky DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
20. 10. 14:30–16:00 "Hokusypokusy" na _Půdě s Marcelou Feltlovou Městská knihovna Polička Půda Městské knihovny Polička
20. 10. 14:30–16:30 Speciálně-pedagogická poradna MaTami MaTami
20. 10. 16:30–18:00 Makers Městská knihovna Polička Půda Městské knihovny Polička
20. 10. 18:00 Hannibal ante portas I. Městská knihovna Polička Půda Městské knihovny Polička
21. 10. 09:00–12:00 Cesta ke zdravé rodině MaTami MaTami
21. 10. 15:30–17:00 Potravinové alergie MaTami MaTami
21. 10. 16:30–18:00 Podvečer s mikroskopem  Městská knihovna Polička Půda Městské knihovny Polička
21. 10. 17:00–19:00 Tvořivý večer pro ženy MaTami MaTami
21. 10. 19:00 Kino - Greenland: Poslední úkryt Tylův dům Tylův dům
22. 10. 15:00 Koncert - Mužský pěvecký sbor Bohuslava Martinů města Poličky DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
22. 10. 15:30–16:30 Kurz trénování paměti MaTami MaTami
22. 10. 18:00 About BBC /J. Edlman/ Městská knihovna Polička Půda Městská knihovna Polička
23. 10. 20:00 Soběstačný se Zuzanou Dostálovou Městská knihovna Polička Dům Jordán Polička
25. 10. 15:00 Koncert Mužského pěveckého sboru B. Martinů města Poličky Spolek NÁŠ MARTINŮ evangelický kostel Borová
26. 10. 18:00 Kino - Rodina na baterky Tylův dům Tylův dům
27. 10. 09:00–11:00 Půdníček s Marcelou Feltlovou Městská knihovna Polička Půda Městské knihovny Polička
27. 10. 14:00 Trénování paměti DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
27. 10. 14:30–16:00 "Hokusypokusy" na _Půdě s Marcelou Feltlovou Městská knihovna Polička Půda Městské knihovny Polička
27. 10. 16:30–18:00 Makers Městská knihovna Polička Půda Městské knihovny Polička
28. 10. 16:00+18:00 Balet - PODIVUHODNÝ LET BOHUSLAVA MARTINŮ Městské muzeum a galerie Centrum Bohuslava Martinů
28. 10. 19:00 Kino - Smrt na Nilu Tylův dům Tylův dům
29. 10. 14:00 Narozeninové zpívání DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
29. 10. 15:30–16:30 Kurz trénování paměti MaTami MaTami


